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 »حميد اصفهاني«  »2«ة گزين - 1

طبيب باشـد كـه بـين     ةدربار مثبت جاي خالي بيت صورت سؤال بايد صفتي

  ممكن است اين جاي خالي را پر كند:» حاذق«ها تنها  گزينه

حيران: سرگشته ـ    دست  ـ پوش، درويش ـ حاذق: ماهر، چيره  جولقي: پشمينه

 سودا: معامله و ...

  (واژه) )فارسيكتاب  113(صفحة 

---------------------------------------------- 

 »پور خان سپهر حسن«  »3«گزينة  - 2

 باره: اسب

  (واژه) )فارسيكتاب  105تا  103هاي  (صفحه   

----------------------------------------------  

 »پور خان سپهر حسن«  »1«ة گزين - 3

  مايه: دليل، سبب، علّت

  به همين شكل درست است.» شود ي غم مي بانگ زشتم مايه«ملاي مصراع ا

  )ملاا( )فارسيكتاب  102 ةصفح(

---------------------------------------------- 

 »پور خان سپهر حسن«  »4«ة گزين - 4

  متمم با دو حرف اضافه است.» به ايرانيان بر«عبارت 

  )و زبانيهاي ادبي  دانش( )فارسيكتاب  106 ةصفح(   

---------------------------------------------- 

 »آگيتا محمدزاده«  »3«ة گزين - 5

  بررسي ابيات:

 تر نخيزد: حرف اضافه اي چو (مثل) خواجو بيچاره الف) افتاده

 (وقتي) در سه عضو تو نفع دو عالم است پديد... : حرف ربطچو ب) 

 رف اضافههاي بارور چو (مثل) اشتران باربر: ح ج) درخت

د) نسبت از خويشتن كنم چو (مثل) گهر / نه چـو (مثـل) خاكسـترم: حـرف     

 اضافه

 هـ) خدنگ او چو (وقتي) رسد طعمه شو به پيكر خشك: حرف ربط

  )هاي ادبي و زباني دانش( )فارسيكتاب  106ة صفح(   

---------------------------------------------- 

 »آگيتا محمدزاده«  »2«ة گزين - 6

آمـده اسـت و   » وجود نـدارد «به معناي » نيست«قّت كنيد در بيت نخست، د

نيـز  » حرف وجود ندارد«و » بيم وجود ندارد«هاي  غيراسنادي است. در جمله

گـوي   ملـك آفـرين  «ي  نهادند. در بيت دوم، جملـه » حرف«و » بيم«هاي  واژه

مسـند آن  » گوي آفرين«نهاد و » ملك«ي اسنادي است كه  يك جمله» است

  است. 

  )هاي ادبي و زباني دانش( )كتاب فارسي 109صفحة (  

---------------------------------------------- 

 »آگيتا محمدزاده«  »1«ة گزين - 7

» جـا بـراي دعـا اثـري هسـت      آن«به شكل » آنجا اثري هست دعا را«عبارت 

ر شـود. در ديگ ـ  تبـديل مـي  » براي«به » را«شود. در اين عبارت  بازگرداني مي

، »نسبِ حورلقـا را ديـد   دلم، تركان خطايي«ي مفعول است:  نشانه» را«ابيات 

  ».روي گدا را بر باد دهد او، ابر سيه«و » مهر نظر تربيت او، مهرگيا را بدماند«

  )هاي ادبي و زباني دانش( )كتاب فارسي 115 ةصفح(   

----------------------------------------------  

 »دعلي مرتضويمحم«  »2«گزينة  - 8

».  دو جنـبش «، »هر جنـبش «دو تركيب وصفي است: » هر دو جنبش«گروه 

  در اين بيت ضميرند نه صفت.» آن«و » اين«دقّت كنيد 

  )هاي ادبي و زباني دانش )كتاب فارسي 116(صفحة   

----------------------------------------------  

 »حميد اصفهاني«  »3«گزينة  - 9

جناس نـاقص دارنـد.   » خداوند«و » خداوندي«هاي  واژه» 3«ي  در بيت گزينه

» بزرگتـر «و ديگري به معناي » مرگ«نيز كه يكي به كاربرد » اجل«هاي  واژه

  اند.   آمده است جناس تام ساخته

  هاي ادبي) (آرايه)فارسيكتاب  116و  115هاي   صفحه(   

---------------------------------------------- 

 »حميد اصفهاني«  »4«گزينة  -10

از كوزه همان برون تـراود كـه   «گويند  ي ابيات مي همه» 4« ةجز بيت گزين به

  كند. دقيقاً خلاف اين موضوع را بيان مي» 4« ةبيت گزين »در اوست.

  (مفهوم))فارسيكتاب  117 ةصفح(  

---------------------------------------------- 

 مشترك - )1فارسي و نگارش (
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 »كتاب جامع«  »4«گزينة  -11

آواز، ناله/ دمان: خروشنده، غرنّده، مهيب، هولناك/ افسـون: حيلـه    ويله: صدا،

  كردن، سحركردن، جادوكردن/ بسنده: سزاوار، شايسته، كافي، كامل

  (واژه) )فارسيكتاب  105 و 103هاي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب جامع«  »4«گزينة  -12

و در سـاير ابيـات   »  مركّب و سياهي«معناي  در» 4« ةدر بيت گزين» دوده«

  رفته است. به كار» خاندان و دودمان«در معني 

  (واژه) )فارسيكتاب  105 ةصفح(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب جامع«  »2«گزينة  -13

  عقل، نادان  خرد، كم عقلي، ناداني / سفيه: بي خردي، كم توجه: سفاهت: بي

  رازها / اصرار: پافشاري  : سرها،اسرار

  اند:   در متن صورت سؤال نادرست نوشته شده» اسرار«و » سفيه«هاي  واژه

توان سرزنش كرد: آن كه جاهل سفيه را به راه راسـت خوانـد، و    دو تن را مي

  كه جاهل را در اسرار محرم خود كند. آن

  (املا) )تركيبي(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب جامع«  »3«گزينة  -14

اصـلاً مثنـوي   » 3« ةشوند، بنابراين بيـت گزين ـ  قافيه نمي» پيوند«و » باشد«

ويـژه دفتـر اول آن باشـد. ايـن      نيست كه بخواهد از مثنوي معنوي مولانا و به

  بيت از گلستان سعدي است.

  )هاي ادبي و زباني دانش( )فارسيكتاب  114 و 113هاي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب جامع«  »4«گزينة  -15

عنان سپردن بـه  »: 2« ةگزين»/ اسب سهراب«استعاره از » اژدها»: «1«ة گزين

بـا خشـم،   »: «3« ةگزين ـ»/ اسب را به تاخت درآوردن«اژدها (اسب) كنايه از 

  اغراق دارد.» روشنايي از آسمان بردن

  هاي ادبي) (آرايه )فارسيكتاب  103 ةصفح(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب جامع«  »3«گزينة  -16

كنـد   اگر سنايي از يارِ ناهموار گله مـي «گويد:  سنايي مي» 3«ة در ابيات گزين

نالـد و سـر و صـدا     نشينان ناهموارِ خـود مـي   تعجب نكن. ببين، آب نيز از هم

تشـبيه بيـان    ةي سخن بر پاي سنايي در ادامهچه  واضح است كه آن» كند. مي

  كرده است، تمثيل است.

  (مفهوم) )فارسيكتاب  115 ةصفح(  

---------------------------------------------- 

 »86كتاب جامع ـ كنكور سراسري سال «  »1«گزينة  -17

  ملي حماسه دلالت دارند. به زمينة» ب، د، هـ«هاي  بيت

قهرمـاني   ةزمين»: ج«/ بيت العاده بودن خارقو  ادتخرق ع ةزمين»: الف«بيت 

  پهلوانيو 

  (مفهوم) )فارسيكتاب  107 ةصفح(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب جامع«  »4«گزينة  -18

در » 4« ةمفهوم مشترك و كلّي مصراع دوم بيت صورت سـؤال و بيـت گزين ـ  

  د مورد وصف است.بيان مهارت و سرعت و دقّت تيراندازي فر

  (مفهوم) )فارسيكتاب  103 ةصفح(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب جامع«  »1«گزينة  -19

دشـمن  سـتيزي و مقابلـه بـا    در بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط بـه دشـمن  

كـاري اسـت كـه    ، وصف حال افراد فريب»1« تأكيد شده است اما بيت گزينة

  اند.آفريني براي مردم شدهمشكل موجب گرفتاري و

  (مفهوم) )فارسيكتاب  109 ةصفح(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب جامع«  »3«گزينة  -20

تأكيد شده اسـت امـا در بيـت    » جوييآشتي و صلح«در بيت صورت سؤال بر 

  عكسِ اين مطلب بيان شده است.» 3« ةگزين

  (مفهوم) )فارسيكتاب  104 ةصفح(  

----------------------------------------------  
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 »خالد مشيرپناهي«  »2«ة زينگ -21
»َنفعچه كه /  از آن»: بمِا«مند كن مرا /  مند ساز، بهره مرا بهره»: نيا»لَّمبه »: يتنَع

مـا  / « بـه مـن بيـاموز    به من ياد بـده، »: نيعلِّم«من ياد دادي، به من آموختي / 
   بخشد به من سود مي»: ينفعَني«چه را كه /  آن»: (مفعول)

   (ترجمه))تركيبي(  

 -----------------------------------   

 »بهزاد جهانبخش«  »2«ة زينگ -22
»ؤَكَّدفـي الموسـوعات   « / شـود   كيـد مـي  أت ):فعل مضـارع مجهـول اسـت   ( »ي

/ هـا   دلفـين  ةهم ـ :»الدلافينِ كلَّ«كه/  :»أنّ« هاي علمي / در دانشنامه :»العلميه

»خدام/ «زنند ، حرف ميكنند صحبت مي :»تتكلَّمبـا بـه كـار بـردن /     »: باست

  مشخص، معين »: معينة«است) / .(جمعصداهايي  :»اتأصو«

   (تركيبي)(ترجمه)  

 -----------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »3«ة زينگ -23
  هاي نادرست:   ي گزينهبررس

و  )متكلّم وحده( اول شخص مفرد فعل مضارع صيغة» لا أصُدقُ»: «1« ةگزين

  است. » كنم باور نمي«به معني 

  (سوم شخص مفرد) »پوشاند مي«يعني » يسترُُ»: «2« ةگزين

 ـ استمثنّي » نِضعفيَ«در اصل » ضعفيَ«»: 4« ةگزين شـدن   دليـل مضـاف   هو ب

ترجمـة صـحيح:   اسـت.  » دو برابر« به معني و ف شده استآن حذ» ن«حرف 
  .»رسد ميدو برابر شنوايي دلفين به قدرت شنوايي مرغابي «

   (تركيبي)(ترجمه)  

 -----------------------------------   

 »بهزاد جهانبخش«  »1«ة زينگ -24

/  قِعليَكمُ (علـيكنَّ) بمِكـارمِِ الأخـلا    :»به صفات برتر اخلاقي پايبند باشيد«

  بعثنَي :»مرا فرستاده است/«بها  :»خاطر آن هب/ « فإَنَّ ربي :»زيرا پروردگارم«

   (تركيبي)(ترجمه)  

 -----------------------------------   

 »خالدمشيرپناهي«  »4«ة زينگ -25
 آيه ايـن مفهوم  .»دين شما از آنِ خودتان و دين من از آن خودم.: «آيهترجمة 

كار و عمـل و انتخـاب خـودش را دارد و هـركس مسـئول      است كه هر انساني 
اعمال و سرنوشت خويش است و گناه كسي بر گـردن ديگـري نيسـت. ابيـات     

نيز داراي همين مفهوم هستند و بـه ايـن    »3 و 1،2«هاي  داده شده در گزينه
موضوع اشاره دارند كه هر كسي مسئول اعمال خويش است و هيچ كس را بـه  

 »4«ة ي مجازات نخواهند كرد. اما بيت داده شده در گزينخاطر گناه فرد ديگر

دهد، چه خوب چـه   به اين موضوع اشاره دارد كه هر عملي كه انسان انجام مي
  بيند. بد، نتيجة آن را مي

   )مفهوم)(درسي كتاب 79ة صفح( 

 -----------------------------------   

 »سعيد جعفري«  »3«ة زينگ -26
  لواأرس =) فرستادندبعثوا (

   )مترادف و متضاد)(كتاب درسي 88 تا 67 هاي صفحه(  

 -----------------------------------   

 »سعيد جعفري«  »2«ة زينگ -27

لكلّ، في الفندق، للتنظيـف،   مجرور به كار رفته است: و در اين گزينه، پنج جار

  بسرعة ،بالمشرف
  ها تشريح ديگر گزينه

عـن أعمـال،    :مجرور به كار رفته است و در اين گزينه، چهار جار: »1« گزينة

  علي الأسرةّ، لأنّ، في غرفتي
ــة  ــار  »: 3«گزين ــار ج ــه چه ــن گزين ــت:    و در اي ــه اس ــار رفت ــه ك ــرور ب مج
  نّ،بالانفاق،في يوممما،لأ

مـن الإثـم،   مجرور بـه كـار رفتـه اسـت:      ودر اين گزينه، سه جار »: 4«گزينة 

 الجنة، لنفس في

  )قواعدي)(كتاب درس 88 تا 67هاي  (صفحه

 -----------------------------------   

 »سعيد جعفري«  »3«ة زينگ -28
  كند : مرا فراموش ميتنساني

  نكتة مهم درسي: 
بـين فاعـل و ضـمير     وقايهشود، نون  ل ميمتّص» ي«وقتي كه فعلي به ضمير 

  گيرد.   قرار مي

  )قواعدكتاب درسي)( 88 تا 67هاي  (صفحه

--------------------------- --------   

 »همايي مجيد«  »1«ة زينگ -29

  .است خبر»: عبادة«و  اليه : مضاف»العلماء«

  )(قواعد)كتاب درسي 86 ة(صفح  

 -----------------------------------   

 »همايي مجيد«  »1«ة زينگ -30
      .باشد مجهول مي مضارع زيرا فعل ،لُ صحيح استتَقْي» 1«در گزينة 

  كلمات) قرائت)(سيكتاب در 87و  82هاي  (صفحه  

 -----------------------------------   

  مشترك )1عربي، زبان قرآن(
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 »ابوالفضل احدزاده«  »3«ة زينگ -31

خواهـد بدانـد آيـا نمـازش      هـر كـس مـي   «فرمايـد:   ميالسلام  امام صادق عليه
يند كه نماز، او را از گناه و زشتي باز داشته است يـا  بپذيرفته شده يا نه، بايد ب

ه. به هر مقدار كه نمازش سبب دوري او از گناه و منكر شود، اين نماز قبـول  ن
كـه نمـاز از    « :»اَلمْنكرَِ عنِ الفْحَشاَء و ٰإنَِّ الصلاةَ تنَهْى «عبارت ». شده است

به بازداشتن نمـاز از گنـاه و منكـر اشـاره      »دارد باز ميكار زشت و ناپسند 
  كند. مي

بوده اسـت و  سابقة تاريخي  دارايمسلمانان  ايروزه بربراساس آية زير وجوب 
  بر موحدان پيش از مسلمانان نيز روزه واجب بوده است: 

»َا أيي  لكَُّـمَلع ُكملَنْ قبينَ مَّلىَ الذع بُا كتَكم امّيالص ُكمَليع بُنوُا كتينَ آمَّا الذه
د، روزه بر شما مقرر شده است همان گونه اي كساني كه ايمان آورده « :»تتَقَّوُنَ

   »كه بر كساني كه پيش از شما بودند، مقرر شده بود باشد كه تقوا پيشه كنيد.
  )ياري از نماز و روزه( )كتاب درسي 129و  125، 124 هاي هصفح(  

 -----------------------------------   
 »بقا محمد رضايي«  »4«ة زينگ -32

محبت خدا در دل انسان، پيروي و اطاعت از دستورات هاي افزايش  يكي از راه
سـوختگان و درمانـدگان را    خداونـد، رسـيدگي بـه دل   «اوست كه در حـديث  

  به يكي از دستورات خدا اشاره شده است. » دوست دارد.
شود و برائـت و بيـزاري از دشـمنان     با دوستي خدا آغاز مي ،دينداري (ديانت)

  آورد.   خدا را به دنبال مي
  )دوستي با خدا( )كتاب درسي 115 تا 113 هاي هصفح(  

 -----------------------------------   
 »ابوالفضل احدزاده«  »2«ة زينگ -33

ها سپارد، و قلب خود را جايگاه او  يدل به سرچشمة كمالات و زيباي  اگر انسان
يابد و هر ميزان كـه ايمـان انسـان بـه      اش رنگ و بوي ديگري مي زندگي ،كند
  شود.   تر مي تر شود، محبت وي نيز به خدا بيش بيشخدا 

خدا كند، بايد شيطان و امور شيطاني را از آن  ةاگر كسي بخواهد قلبش را خان
ها و كارهـاي انسـان    بسياري از تصميم ةبيرون كند. محبت و دوستي سرچشم

ريشـه در   ،دهـد  هـايي كـه آدمـي در طـول زنـدگي انجـام مـي        است. فعاليـت 
هاست كه بـه زنـدگي آدمـي     هاي او دارد و همين محبت محبتها و  دلبستگي
  دهد.  جهت مي

  )دوستي با خدا( )كتاب درسي 115و  112 ،111 هاي هصفح(  
 -----------------------------------   

 »بقا محمد رضايي«  »2«ة زينگ -34
ترين فايدة روزه، تقوا است كه بـا فايـدة دوم نمـاز، يعنـي دوري از گنـاه،       مهم
  اط دارد. تقوا به معناي حفاظت و نگهداري خود از گناه است. ارتب

هـدف  خود تسلطي دارد تا بـه گناهـان گرفتـار نشـود و ايـن       تقوا، بر انسان با
  ترسيم شده است. » لَعلَّكُم تتََّقونَ«روزه (تقوا) در عبارت و مشترك براي نماز 

  )ياري از نماز و روزه( )كتاب درسي 129و  123هاي  هصفح(  
 -----------------------------------   

 »كبير مرتضي محسني«  »3«ة زينگ -35
گـوييم و انجـام    چـه در نمـاز مـي    اگر نماز را كوچك نشماريم و نسـبت بـه آن  

برخـي   ازتنهـا از گناهـان كـه حتـي      نـه   دهيم درك صحيح داشته باشـيم،  مي
 ــ عنكبــوت  ةســور 45 ةمكروهــات هــم بــه تــدريج دور خــواهيم شــد و در آي

 المْنكرَِ ولذَكرُْ اللَّه أكَبْرُ و عنِ الفْحَشاَء وٰ أقَمِ الصلاَةَ إنَِّ الصلاَةَ تنَهْى«خوانيم:  مي
و نماز را برپادار، كه نماز از كـار زشـت و ناپسـند بـاز     « :»اللَّه يعلمَ ما تصَنعَونَ

  ».الهي)  كنيد (علم ه ميداند چ دارد و قطعاً ياد خدا بالاتر است و خدا مي مي
  )ياري از نماز و روزه( )كتاب درسي 125و  124 هاي هصفح(  

 -----------------------------------   
 »بقا محمد رضايي«  »3«ة زينگ -36

هاي  را صادقانه از خداوند بخواهيم، به راه» اهدناَ الصرّاطَ المستَقيم«اگر عبارت 
  انحرافي دل نخواهيم بست. 

چيـز توجـه داشـته باشـيم،      هنگام گفتن تكبير به بزرگي خداوند بـر همـه  اگر 
  خواهيم كرد. نهاي ديگر در نظرمان كوچك خواهند شد و به آنان توجه  قدرت

  )ياري از نماز و روزه( )كتاب درسي 125ة صفح(  
 -----------------------------------   

 »ابوالفضل احدزاده«  »4«ة زينگ -37
 5/22فرسـخ شـرعي (حـدود     4تـر از   ود، اگر رفتن او بيشر كسي كه سفر مي
فرسخ باشد، بايد نمـازش را   8تر از  رفت و برگشت او بيش ةكيلومتر) و مجموع

 4تـر از   جايي كه شخص مورد نظر كم شكسته بخواند و نبايد روزه بگيرد. از آن
  اش را بگيرد. است بايد نمازش را كامل بخواند و روزه فرسخ رفته

ورد و آضـاي آن را بـه جـا    قماه رمضان را عمداً نگيرد، بايد هم  ةي روزاگر كس
يعني براي هر روز، دو ماه روزه بگيرد (كه يك ماه آن بايـد   ؛بدهد» كفاره«هم 

) و ايـن  به هر فقير يـك مـد  (پشت سرهم باشد) يا به شصت فقير طعام بدهد 
  كار بايد تا قبل از رمضان آينده انجام شود.  

  )ياري از نماز و روزه( )كتاب درسي 131و  130 يها هصفح(  
 -----------------------------------   

 »بقا محمد رضايي«  »4«ة زينگ -38
» نـه « كترتيب از ي اسلام است، بهبناي كه پايه و اساس » االله الا  اله لا« جملة

بـه خـداي يگانـه (تـولي)      »آري«(تبـري) و يـك    يي اسـت غير خداهرچه به 
بـه مسـلمانان    ،بر مبنـاي همـين تحليـل    امام خميني(ره) ست.تشكيل شده ا

  كنند: ميگونه سفارش  جهان اين
بايد مسلمانان، فضاي سراسر عالم را از محبت و عشق نسبت بـه ذات حـق و   «

   »نفرت و بغض عملي نسبت به دشمنان خدا لبريز كنند.
  )دوستي با خدا( )كتاب درسي 115ة صفح(  

 ---------------------- -------------   
 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -39

كه روزه گرفته پيش از ظهر مسافرت كند و بخواهد به بيش از چهار  اگر كسي
كه  فرسخ برود، وقتي به حد ترخص برسد بايد روزة خود را باطل كند. اگر كسي

روزه است بعدازظهر مسافرت كند بايد روزة خود را تمام كند. اگر مسافر بعدازظهر 
اش آن است كه نبايد آن  خواهد ده روز بماند برسد وظيفه يا جايي كه مي به وطن

  .روز را روزه بگيرد
  )ياري از نماز و روزه( )كتاب درسي 131 هاي هصفح(  

 -----------------------------------   
 »كتاب جامع«  »1«ة زينگ -40

اش  بـرد، روزه سهواً و نه عمداً فـرو ب  ،دار چيزي را كه لاي دندان باشد اگر روزه
  باطل نيست.

  )ياري از نماز و روزه( )كتاب درسي 130ة صفح(  
 -----------------------------------   

 مشترك - )1دين و زندگي (
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 »فريبا توكلي«  »1«ة زينگ -41

 »؟كني داري چه كار مي: الف« جمله: ةترجم

  »كنم.حالا با او صحبت  نيهم ديچون با ،زنم يبه او زنگ م دارم: ب«
  نكتة مهم درسي

شود كه مربوط به احساسـات و حـواس و افكـار     فعل حالت به افعالي گفته مي
رونـد   كـار نمـي   باشند. اين افعال برخلاف افعال حركت در شكل استمراري بـه 

 ”call“فعـل حالـت و    ”need“جا  ). در اين»4«و » 3«هاي  ه(دليل رد گزين
داري چه كار «ول پرسيده شده كه ا ةجايي كه در جمل فعل حركت است. از آن

 ةدر حالت استمراري به كـار رود (دليـل رد گزين ـ   ”call“بايد فعل  »كني مي
»2«.(   

  )(گرامر)كتاب درسي 93 ةصفح(

 -----------------------------------   

 »فريبا توكلي«  »1«ة زينگ -42
 نداشـت كه با تام صحبت كردم، او گفت كه قصد  يبار نيآخر« جمله: ةترجم

  »به بوستون برود.
    ) بررسي كردن2  ) قصد كردن، در نظر داشتن1
 جو كردن و ) جست4    ) سفر كردن3

  )واژگان)(كتاب درسي 102 ةصفح( 

 -----------------------------------   

 »فريبا توكلي«  »2«ة زينگ -43
بود  ديصبح گرسنه خواه در طول ، احتمالاًدياگر صبحانه نخور« جمله: ةترجم
  .»سر كار پرانرژي نخواهيد بود توانستيد ميكه  اي دازهان و به

  ) احتمالا2ً    ) بادقت1
 مخصوصاً) 4    روزانه) 3

  )واژگان)(كتاب درسي 102 ةصفح( 

 -----------------------------------   
  : كلوزتست ة متنترجم
آيـا ايـران   :«پرسـند  ال را ميؤدر كشورهاي غربي، اين س ، مخصوصاًزيادي افراد
  همـان در واقع مردم ايران بسيار م .»است [يا نه]؟ تعطيلاتد خوبي براي مقص

ها خيلي خوش برخورد هستند و با گردشگران مثل ميهمان برخورد  نوازند. آن
عـلاوه،   كننـد. بـه   ها تا جايي كه بتوانند به گردشگران كمـك مـي   كنند. آن مي

 ؛كند مند مي علاقه هاي فرهنگي زيادي هست كه شما را به سفر به ايران جاذبه
هاي تاريخي، مساجد زيبـا و بـازار    در هر جايي از اين كشور تعداد زيادي مكان

و  هـا  و بيابان ها توانيد از كوه و بالاخره، ايران كشوري است كه در آن مي هست
هـايي عـالي كـه بـراي      جاذبـه  ؛و سـواحل دريـا لـذت ببريـد     هاو رود ها جنگل

 نظيرند. دوستداران طبيعت بي

 »آبيز مهدي رسولي«  »3«ة زينگ -44
  تعطيلات )2    فعاليت )1
 سرگرمي   )4    مقصد) 3

  )(كلوزتست 

 -----------------------------------   

 »آبيز مهدي رسولي«  »2«ة زينگ -45
  تاريخي) 2    مشابه) 1
 المللي بين )4    مناسب  )3

  (كلوزتست) 
 -----------------------------------   

 »آبيز وليمهدي رس«  »3«ة زينگ -46
  ، انتخابگزينه) 2    جهان) 1
 پرواز) 4    طبيعت) 3

  (كلوزتست) 
 ----------------------------------------------   

  ترجمه متن درك مطلب: 
ترين  و يكي از سريع كنند ارائه مي را سفر و گردشگري به مسافران همه نوع خدمات

افزونـي متنـوع اسـت، آن نـه تنهـا      طور روز هاند. بازار ب صنايع رو به رشد جهان شده
بلكـه شـامل    ،گرفتن و سفرهاي تجـاري اسـت   شامل گردشگري سنتي براي آفتاب

  اند. هاي اخير توسعه يافته است كه در سال نيز بسياري از انواع جديد سفرهايي
ترين منابع كار در جهان شده است. آن شامل محـدودة   گردشگري يكي از مهم

داري  هاي صنعت مسافرت، مهمـان  شامل همة شاخهجمله  زيادي از مشاغل از
هاي گردشگري در  چنين جاذبه ، سرگرمي و تفريح، همها ها و رستوران در هتل

(متصـدي)هاي   كـار شـامل اپراتـور   ايـن  هاي  شود. حوزه يك منطقة خاص مي
رسـاني   هاي گردشگري و مراكز اطـلاع  ئتيهاي مسافرتي، ه گردشگري، آژانس

هـاي   حمـل و نقـل، راهنماهـاي مسـافرتي و جاذبـه     هـاي   شـركت  گردشگري،
  گردشگري هستند.

 »محجوبي شهراد«  »4«ة زينگ -47
و هـم سـفر    گـرفتن  بـراي آفتـاب   مطابق متن، هم گردشـگري «جمله:  ترجمة
  »بازار گردشگري هستند. ي ازهاي مختلف هر دو شكل تجاري،

  )درك مطلب( 
 -----------------------------------   

 »محجوبي هرادش«  »3«ة زينگ -48
  »كند. ايفا مي دراستخدام افراد زياديگردشگري نقش مهمي را «ترجمة جمله: 

  (درك مطلب) 
 -----------------------------------   

 »محجوبي شهراد«  »1«ة زينگ -49
زيـر آن خـط    »2«پاراگراف  كه در )تفريح (”recreation“  واژة«جمله : ترجمة 

  »ترين است. نزديك ”hobby and amusement“از نظر معني به كشيده شده 
  »، تفريحسرگرمي«

  (درك مطلب) 
 -----------------------------------   

 »محجوبي شهراد«  »2«ة زينگ -50
توانــد مصــداق  هــاي زيــر در مــتن مــي يــك از گزينــه كــدام«ترجمــة جملــه: 

  »  باشد؟ »ها ها و رستوران نوازي در هتل مهمان«
  »مانان استقبال كنند.گرمي از مه كاركنان بايد به«

  (درك مطلب) 
 -----------------------------------   

  مشترك - )1انگليسي ( زبان
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 »حميدرضا سجودي«  »4« ةگزين - 51

اي را كه تعداد اعضاي آنهـا يـك عـدد حسـابي      طبق تعريف، مجموعه

  گويند.   متناهي مي ةاست، مجموع

  تواند متناهي يا  نامتناهي باشد.  مي A ةمجموع»: 1« ةگزين

  اهي است. حتماً نامتن B ةمجموع»: 2« ةگزين

1 ةمجموع»: 3« ةگزين 2 4 5 10 20A { , , , , , }  .متناهي است  

ــةگزي ــ»: 4« ن B ةمجموع A W Z { }    ــك مجموعـ ـ  ة، ي

تهي صفر اسـت و صـفر نيـز     ةاهي است. زيرا تعداد اعضاي مجموعمتن

  يك عدد حسابي است. 

  (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 6و  5 يها (صفحه 

----------------------------------------------  

 »حسن نصرتي ناهوك«  »2«ة گزين - 52

  ها داريم:  با توجه به نمودار ون و خواص مجموعه

  

A (B A) A B     

Aدر نتيجه متمم  (B A)   :برابر است با  

(A B) A B A B         

A)ي  توجه كنيدكه رابطه B) A B    ي كار در كلاس  نتيجه

Aي  كتـاب درسـي اسـت و رابطـه     9 ةصفح 6 B A B      بـا

  استفاده از نمودار ون قابل بررسي و استنباط است. 

  (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 9و  8 يها (صفحه 

 ----------------------------------------------  

 »محمد بحيرايي«  »2«ة گزين - 53

آيد  به دست مي 2n ةام از رابطnهاي شكل  حل اول: تعداد دايره  راه

ي  هاي سياه از رابطه و تعداد دايره
2

2
n n آيد. پـس در   به دست مي

  شكل يازدهم داريم: 

211 121  ها تعداد كل دايره  

211 11 662


  هاي سياه تعداد دايره  

121 66 55   هاي سفيد تعداد دايره  

66 55 11   هاي سياه و سفيد اختلاف دايره  

  حل دوم:   راه

هـاي   د دايـره هاي سياه و سفيد در هر مرحله برابـر تعـدا   اختلاف دايره

مرحله اسـت، پـس ايـن     ةقطر اصلي است كه در هر مرحله برابر شمار

  است.  11يازدهم برابر با  ةعدد در مرحل

  (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 18تا  14  هاي (صفحه

---------------------------------------------- 

 »فرهاد وفائي«  »2«ة گزين - 54

  طبق صورت سوال: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1
4a a a a a (a a a a a )           

1 1
1 1

15 10 5 354
na a (n )d a d ( a d)        

1 1 5 355 10 4 4
a d d      

5 15 34 4d d        

  (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 24تا  21  هاي (صفحه

----------------------------------------------  

  

 مشترك - ) 1رياضي (

ww
w.
ka
no
on
.ir



  
  

  8: ةصفح                                      اختصاصي پاية دهم  تجربي                                مشترك - فروردين 29آزمون  –) 7پروژة (         
  

 

 »محمد پوراحمدي«  »2«ة گزين - 55

برابر با  الاضلاع متوازياين ة ي حاد زاويه 180 120 60   .است 

  

2ABCD
ABC

S S    

12 602ABCDS AB BC sin        

   
312 11 66 32   

   (مثلثات) كتاب درسي) 33  ي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »3«ة گزين - 56

A(xي  ي مثلثاتي در نقطه در دايره تهاي كمان اگر ان , y)   ،باشـد

y sin   وx cos    :خواهد بود و داريم  

2 2 2 24 5 51 19 9 3x y x x x            

5بع سوم مثلثاتي اسـت بايـد   در ر اما از آنجا كه 
3x     باشـد. از

  طرفي: 

  

y xtan cot
x y

       

2 5
2 5 53 3 0 9 52 5 25

33

/
 

     


   

  (مثلثات) كتاب درسي) 39تا  36  هاي (صفحه

---------------------------------------------- 

 »نظم رحيم مشتاق«  »2«ة گزين - 57

  توان نوشت:  مي

sin x sin x( cos x) sin x( cos x) cos x
cosx sin xcos x sin x

cosx cosx( sin x) cosx( sin x) sin x
sin x cos xsin x cos x

  
    


      

 

2 2

2 2

1 1 1
1 1

1 1 1
1 1  

1 1cosx sin x sin x cosxA
sinx cosx cosx sin x
 

      

1 1
sinx cosx

    

  (مثلثات)  كتاب درسي) 46تا  42  هاي (صفحه

----------------------------------------------  

 »اصغري عزيزاله علي«  »4«ة گزين - 58

ي مشـترك   سـپس از اتحـاد يـك جملـه     فـاكتور گرفتـه و   yابتدا از 

  كنيم: استفاده مي

5 3 4 22 24 2 24y y y y(y y )       

y((y ) y ) y(y ) (y )     2 2 2 2 2

 اتحاد مــزدوج
2 24 6 4   

2 6 2 2y(y )(y )(y )     

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 65تا  62  هاي (صفحه 

----------------------------------------------  

 »علي ارجمند«  »1«ة گزين - 59

1 2 1 18 8 8 8 52 615 30 6 56 6 6 36( )


      

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 61  ي (صفحه 

----------------------------------------------  
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 »سيمين كلانتريون«  » 4«ة گزين - 60

  عددي بين صفر و يك است، پس:  aچون 

3a a a    

  پس: 

3 3 3

3 3 3
0

0
a a | a a | (a a )

a a | a a | a a

       


      
   

  در نتيجه: 

3 3 32A a a a a a a a          

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 53تا  48ي   ها (صفحه  

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »1«ة گزين - 61

xاگر محـور تقـارن يـك سـهمي خـط       h     باشـد، ضـابطة سـهمي

2yصورت  به a(x h) k  شود: مي 

22 52
1 20 2

5 2 11 1
20 1 1

( , )
( , )

a ( ) k
h y a (x ) k

a ( ) k

         
    

   

5 520 4
a k

a ,k
a k

 
   

 
   

x y 0 5  

ها) ها و نامعادله كتاب درسي) (معادله 82تا  78هاي    (صفحه  

---------------------------------------------- 

 »داوود بولحسني«  »1«ة گزين - 62

و  1هـاي   ها را در نقاطي به  طول جايي كه سهمي محور طول از آن

 صورت زير است: كند، معادلة آن به قطع مي 3

y a(x )(x )


   
0
61 3 Âμ¿w[ ]

   

a( )( ) a( )( ) a a          6 0 1 0 3 1 3 3 6 2   

2

2
2 1 3 2 2 3

2 4 6
y (x )(x ) (x x )

y x x

       

    

2

4 12 2 2
2 1 4 1 6
2 4 6 8

s

s

b: x a ( )

: y ( ) ( )

     


   
     

Âμ¿w tHß n −¼ö

Âμ¿w tHß n Æoø
   

» 1«واحد اسـت و گزينـه   8ها  پس فاصلة رأس سهمي از محور طول

  صحيح است.

  

 ها) ها و نامعادله كتاب درسي) (معادله 82تا  78هاي    (صفحه

---------------------------------------------- 

 »مهدي نصرالهي«  »1«ة گزين - 63

باشد، پس ريشة  جايي كه ريشة مخرج در جدول تعريف نشده مي از آن

  باشد. مي 5مخرج 

3 0 3 3 5 15x c x c ( ) c c           

xاز طرفي  a2   باشد، پس: داراي دو ريشة قرينه مي 2

x a x a x a      2 2 2 20   

3aتوجه به جدول و دو ريشة قرينه درنتيجه با    باشد و ريشة  مي

2xمانده در صورت كسر  باقي    :است، پس  

0 2 2x b x b b           

  در نتيجه:

2 9 2 15 18 15 3a b c ( ) ( )         

ا)ه ها و نامعادله كتاب درسي) (معادله 91تا  83هاي    (صفحه  

---------------------------------------------- 

 »داوود بولحسني«  »1«ة گزين - 64

x x
 

    6 3
2 54

6 4 5 3 4 5¸ÃÎoö pH

´Ã¹¨ïÂ¶ ´¨ /
/ xيا  /  3   

x  4 5 1 5/ xيا  / x      4 5 6 4 5 4 5 1 5/ / /   يا /

a
x

b b


       

4 54 5 1 5 2 1 5 0 75
// / / /   

4 5 0 75 5 25a b / / /      

ها) ها و نامعادله كتاب درسي) (معادله 93تا  91هاي    صفحه(  

---------------------------------------------- 
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 »محمد بحيرايي«  »1«ة گزين - 65

( ,a ) f
a a

( , ) f
 

     

2
2 23 3 3 7 43 7   

2
2

a
a
 

   
   

 a f ( , ) ,( , ) ,( , ) ,( ,b),( , )     2 3 7 2 5 2 4 6 6 1   

b a b         1 2 1 3   
كتاب درسي) (تابع) 100تا  97ي ها   (صفحه  

---------------------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي«  »2« گزينة - 66

  توان در نظر گرفت:  نمودارهاي زير، دو حالت زير را مي مطابق
  حالت اول:                                    حالت دوم:            

         D , , R ,  0 2 2 1        0 2 2 1D , , R ,      

   M N
   

       

0 2
1 2            A B   

       

0 2
2 1     

m m     
    

  
2 1 3 3 2 1 3

0 2 2 2 2 0 2   

31 02

M M

A A

y y m(x x )

y y m(x x ) y (x )

  


      

   

3 32 0 12 2y (x ) y x
         

y x  
3 22   

  

f ( ) f ( )       
2 21 2 1 1 1 03 3   

  
  تواند باشد. مي -1پس دو مقدار صفر يا 

  كتاب درسي) (تابع) 108تا  101هاي  (صفحه
---------------------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي«  »4« گزينة - 67

 f ( , m ) , ( , m) , ( , ) , ( m , m )      1 2 1 2 3 6 2 1   

f ( ) f ( ) f ( )    2 6 2 1 9   
( m) ( ) ( m )

m m m m

    

         

3 2 2 2 1 9
3 2 4 2 9 3 6 2

   

 f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )   1 5 2 1 6 2 2 1   

 , , 5 1   f برد   2

  كتاب درسي) (تابع) 108تا  101هاي  صفحه(

 »كفش حميد زرين«   »2«گزينة  - 68

  متر باشد، داريم:  35خواهيم فاصلة جسم از زمين بيشتر از  ابتدا چون مي
2 235 5 20 20 35 5 20 15 0h t t t t            

2 4 3 0 1 3 0t t (t )(t )         
1 3 1 3t th       

بايست دقت كنيم جسم از نقطة رأس سهمي بـه بعـد در حـال     حال مي
  يابيم. برگشت به سطح زمين است، پس زمان مربوط به نقطة رأس را مي

20 20 22 2 5 10S
bt
a ( )
  

   
  

  

و توپ در مسير  35پس زماني كه فاصلة توپ از سطح زمين بيشتر از 
  بازگشت است.

2 3 2 3t t ( , )     
 ها) ها و نامعادله كتاب درسي) (معادله 91تا 88و 80هاي  صفحه(

---------------------------------------------- 

 »پورسرابي علي غلام«  »1«ة زينگ - 69

yهماني است، ضابطة آن به صورت  fچون  x  :است، پس  

x ax af (x) x
x

  
 



2 1
1   

a
x ax a x x

a a


           

12 21 1 0 1   

  (تابع) كتاب درسي) 110و  109هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »خواه جمشيد حسيني«  »2«ة زينگ - 70

y x x (x x ) (x )           2 2 22 2 1 1 1 1   
yبراي رسم نمـودار تـابع    (x )   21 y، نمـودار تـابع   1 x  را  2

يك واحد به سمت راست و سپس يـك واحـد بـه سـمت بـالا انتقـال       
xايم و آن را در محدودة  داده  1  ايـم. همچنـين بـراي     رسم كـرده

yرسم نمودار  x 2 y، نمودار تابع 1 x را يك واحد بـه سـمت    2
xايم و نمودار را براي  الا انتقال دادهب  1 ايم.  رسم كرده  

  ايم:  نمودار تابع را در شكل زير رسم كرده

  
f (x) x ( , ) [ , ]    0 1 0 2   

  (تابع) كتاب درسي) 117تا  109هاي  (صفحه 
----------------------------------------------   

f تابع نيست 
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 »علي كرامت«  » 1« ةگزين -71

كننـد   هاي زيستي خود از انرژي استفاده مـي  همة جانداران براي انجام فعاليت

  رود.   كه بخشي از آن به صورت گرما از دست مي

  )دنياي زندهكتاب درسي) (  10و  7 هاي (صفحه

----------------------------------------------  

 »محمدمهدي روزبهاني«  » 2« ةينگز -72

  صحيح است.  »ج«تنها مورد 

 ني ـا. هسـتند  يبافـت عصـب   ياصـل  يهـا  اختـه ي، )ها نورون( يعصب يها اختهي

  ارتباط دارند. چهيماه يها اختهيمانند  گريد يها بافت يها اختهيها با  اختهي

 كننـد تـا منقـبض شـوند.     يم كيرا تحر چهيماه يها اختهي يعصب يها اختهي

كنـد و گزينـة آخـر هـم در      ها در مورد ياخته پشتيبان صدق نمـي  ير گزينهسا

  ياختة عصبي صحيح نيست. » هر«مورد 

  )دنياي زندهكتاب درسي) (  16 (صفحة

----------------------------------------------   

 »هادي كمشي«  » 4« ةگزين -73

درشت را به  ياه ، مولكول)زيدروليه(كافت  با واكنش آب يگوارش يها ميآنز

 ونديكافت همراه با مصرف آب، پ كنند. در آب يم ليتبد كوچك يها مولكول

  .شود يها شكسته م مولكول نيب

  كتاب درسي) (گوارش و جذب مواد)   23 (صفحة 

----------------------------------------------   

 »احسان صدري«  » 1« ةگزين -74

هـا ايجـاد    منفذ دفعي در بين مژك كتاب درسي، 2فصل  18با توجه به شكل 

  شود.   مي

  كتاب درسي) (گوارش و جذب مواد)   30 و 15هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  » 3« ةگزين -75

هاي نشـان داده   هاي ششي در انسان است و بخش شكل، مربوط به ساختار حبابك

خـوار (ماكروفـاژ)، ياختـة     رتيب مربوط به مويرگ، درشـت به ت 4تا  1شده با شمارة 

باشـند. درون   سنگفرشي و ياختة نوع دوم (ترشح كنندة عامـل سـطح فعـال) مـي    

  پوشاند.   ها، لاية نازكي از آب، سطحي را كه در تماس با هوا است، مي حبابك

  كتاب درسي) (تركيبي) 57و  38، 37هاي  (صفحه

----------------------------------------------    

 »مهرداد محبي«  » 3« ةگزين -76

ثانيه و مدت زمان  5/0بطني حدود   -هاي دهليزي مدت زمان باز بودن دريچه

  ثانيه است.   3/0هاي سيني نيز  بودن دريچه باز

  كتاب درسي) (گردش مواد در بدن) 53و  50 ،49 ي ها (صفحه 

 ----------------------------------------------    

 »مهرداد محبي«  » 2« ةگزين -77

هـاي   كتاب درسـي، ورود و خـروج خـون بـه تيغـه      3فصل  21براساس شكل 

گيـرد. ورود و خـروج توسـط سـرخرگ      طريق سرخرگ صورت مـي  آبششي از

  گيرد اما سرخرگ ورودي خون با غلظت اكسيژن پايين دارد.  صورت مي

  كتاب درسي) (تبادلات گازي) 46 (صفحة 

----------------------------------------------     

 »سهيل رحمانپور«  » 1« ةگزين -78

اند و ساختاري  هاي حبابكي به خود اختصاص داده ها را كيسه بيشتر حجم شش

  دهند.   ها مي گونه را به شش اسفنج

  كتاب درسي) (تبادلات گازي) 40و  37 هاي (صفحه

 --------------------------------------------- -  

 »مهرداد محبي«  » 4« ةگزين -79

شود.  يم انجام يگوارش ةبه نام حفر يا سهيدر ك دريمانند ه يگوارش در جانور

 نيا در ييها اختهيورود و خروج مواد دارد.  يسوراخ برا كيحفره فقط  نيا

را  يا اختهي صورت برون  گوارش به نديكنند كه فرا يترشح م ييها ميحفره، آنز

 افتيدر يبر را با درون ييغذا يها حفره، ذره نيا يها هاختيكنند.  يم آغاز

   .ابدي يادامه م يا اختهي صورت درون  گوارش به نديكنند. سپس فرا يم

  كتاب درسي) (گوارش و جذب مواد) 31 و 30، 23، 22، 18 هاي (صفحه

 ----------------------------------------------  

 »علي كرامت«  » 3« ةگزين -80

) يل ـياكل يهـا  اهرگي(نـه س ـ  يل ـياكل اهرگيس كيقلب فقط  يتسطح پش در

  وجود دارد.

  كتاب درسي) (گردش مواد در بدن) 51و  50هاي  (صفحه 

 ----------------------------------------------  
  

 مشترك -  )1ناسي (ش زيست
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 »محمدمهدي روزبهاني«  » 3« ةگزين -81

  اند.  همة موارد صحيح
  بررسي موارد:  

هاي قرمز و همچنين  ط هموگلوبين گويچهتوانند توس الف) گازهاي تنفسي مي
  به صورت محلول در خوناب منتقل شوند.  

زا اهميت دارند. نقش اصلي  ها در ايمني و مبارزه با عوامل بيماري ب) گلوبولين
  زاست.   هاي سفيد، دفاع از بدن در برابر عوامل بيماري گويچه

ها نيـز بـه چنـد طريـق از هـدر       ج) فيبرينوژن در انعقاد خون نقش دارد. گرده
  كنند.   رفتن خون جلوگيري مي
  كتاب درسي)(گردش مواد در بدن) 64و  6، 61، 39هاي  (صفحه

 ----------------------------------------------  

 »محمدمهدي روزبهاني«  » 4« ةگزين -82

هـا   طرفه در همة رگ ه صورت منظم و يكخون نوعي بافت پيوندي است كه ب
  جريان دارد.  

  كتاب درسي) (گردش مواد در بدن)  61و  58، 56، 55 ،48 هاي (صفحه 

----------------------------------------------    

 »پور هادي حسن«  » 1« ةگزين -83

ر در ارتباط با نفرون، دو شبكة مويرگي وجود دارد؛ كلافك (گلومرول) و شبكة دو

  در تركيب با هموگلوبين وجود دارد.2Oاي، كه در هردو، مقادير زيادي از  لوله

  ) تركيبيكتاب درسي) ( 72و  57، 39هاي  (صفحه

----------------------------------------------    

 »مهرداد محبي«  » 3« ةگزين -84

مرحله، موج  نيمزمان با اهدهد.  ل، مرحلة انقباض بطني را نشان ميشك
  .گردد يم جاديها ا استراحت بطن يكيالكتر

  كتاب درسي) (گردش مواد در بدن)  54و  53، 50هاي  (صفحه 

 ----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  » 3« ةگزين -85

هـا   دنا مولكولي است كه اطلاعات وراثتي هر فرد را دارد و نقش آن با پروتئين
  بسيار متفاوت است 

    )دنياي زنده( كتاب درسي) 10 و 6هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »معين خنافره«  » 2« ةگزين -86

شكل، مربوط به گردش خون مضاعف با يـك بطـن و دو دهليـز اسـت كـه در      
 دوزيستان بالغ وجود دارد.  

بـار   كي ـخـون، ضـمن    ان،سـت يو نـوزاد دوز  يساده مثل ماهخون در گردش 
 ني ـا تي ـكنـد. مز  يآن عبـور م ـ  يِا بار از قلـب دو حفـره   كي گردش در بدن،

    .هاست اندام يها رگيتمام مو دار به ژنيخون اكس ةكباريانتقال  ستم،يس
  )  (تركيبيكتاب درسي)  67و  65، 46هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »مدمهدي روزبهانيمح«  » 1« ةگزين -87

  فقط مورد اول صحيح است.

  بررسي موارد:

  .: بخش قشري، محل قرارگيري كلافك است Aمورد اول) 

  شود. لگنچه را شامل نمي: لپ كليه،  Bمورد دوم) 

هـا و   آوري ادرار توليدشده در سـاير بخـش   : لگنچه، محل جمع Cمورد سوم) 

  ها به ميزناي است. انتقال آن

    (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد) كتاب درسي) 72 و 71هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »مسعود حدادي«  » 4« ةگزين -88

  سرخرگ وابران ← گلومرول (كلافك) ←) سرخرگ آوران 1

  سرخرگ پشتي ←مويرگي آبشش ةشبك ←) سرخرگ شكمي2

  فوق كبدي سياهرگ  ←مويرگي كبد  ةشبك  ←) سياهرگ باب كبد 3

  سياهرگ ششي   ←ها مويرگي شش  ةشبك ←) سرخرگ ششي4

  )   تركيبيكتاب درسي) ( 72و  66، 38، 27 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »معين خنافره«  »3«گزينة  -89

 ةشدن محيط، دفع ادرار كم و مثانه براي ذخير  هنگام خشك در دوزيستان به 

تر شده و سپس بازجذب آب از مثانه به خون افـزايش پيـدا    بزرگ ،تر آب بيش

  كند.  مي

 يم اسمزي و دفع مواد زائد) ظكتاب درسي) (تن 77و  76هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  -90

 اند. همة موارد نادرست

اكسيد و هورمون اريتروپويتين  دي  د كربنموارد ذكر شده، براي تركيباتي مانن

  صادق نيستند.

  كتاب درسي) (تركيبي)   75و  70، 63، 60، 39هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  
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 »كفش حميد زرين«  » 2« ةگزين -91

m

m





1 1610

       ،nm

m



1 1910

   

  گيريم، داريم:   درنظر مي nتعداد اتم هيدروژن را 

n / nm m  0 1 100   

mmn
/ nm


  

100100
0 1 / nm0 1

m
m






610
1

nm


1
m910

   

اتم 
/


   



6100 10 3 61000 10 1090 1 10
   

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 13تا  10ي  ها (صفحه  

----------------------------------------------  

 »سيدعلي ميرنوري«  » 3« ةگزين -92

گيري، عددهايي را كه تفاوت زيادي با بقيه  براي كاهش خطا در اندازه

گيريم. در اينجا  باقيمانده ميانگين ميگذاريم و از اعداد  دارند، كنار مي

با باقي اعداد تفـاوت زيـادي دارنـد پـس در      5/304و  0/348دو عدد 

  آيند، حال داريم:  گيري به حساب نمي ميانگين
/ / / / / / / /      


321 5 318 0 319 5 321 5 322 0 318 5 321 0 318 0

8
  ميانگين كل اعداد  

/ / g 
2560 0 320 08   

  گيري) دازه(فيزيك و ان كتاب درسي) 15و  14ي  ها صفحه( 

----------------------------------------------  

 »هوشنگ غلام عابدي«  » 2« ةگزين -93

  چون ظرف پر نبوده پس حجم فلز برابر است با:  

  Vفلز Vحجم خالي ظرف V مايع بيرون ريخته شده

(Ah) ( ) cm     320 30 10 20 320فلزV  

m g kg/ /
V cm m

   
864 32 7 2 7 103 3320

q±Î
q±Î

فلز  

  
  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 18تا  16ي  ها صفحه(  

----------------------------------------------  

 »سياوش فارسي«  » 3« گزينة -94

قطرات جيوه بـر روي سـطح شيشـه آن اسـت كـه      علت كروي ماندن 

هاي جيوه بيشـتر از نيـروي دگرچسـبي     چسبي بين مولكول نيروي هم

هاي  هاي جيوه و شيشه است و دليل مابقي موارد درگزينه بين مولكول

  ديگر كشش سطحي است.  

  هاي فيزيكي مواد)  كتاب درسي) (ويژگي 30تا  28هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »سوق آرمين سعيدي«  » 1« گزينة -95

  در يك نقطه به ارتفاع آن نقطه از سطح آزاد مايع بستگي دارد. فشار مايع 
P hA AP gh
P hB B

     
15 1
30 2   

  هاي فيزيكي مواد)  كتاب درسي) (ويژگي 34تا  32هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

  »كفش حميد زرين«  » 2« ةينگز -96

ها در دو طرف لوله يكسان شـود، بعـد از اضـافه     براي اينكه سطح مايع

تراز مايع ساكن پاييني با  ، فشار در نقاط هم 3كردن مايع به چگالي 

  يكديگر برابر است، لذا داريم: 

  
P P h x (h x)M N       2 2 1 3 2   

g/ , h cm
cm / x / ( x)g g, /

cm cm

  
      
   

2 23

1 33 3

0 8 10
0 8 10 1 0 9 10

1 0 9
   

x / x / x x cm       8 9 0 9 0 1 1 10   

hبرابر  3پس ارتفاع مايع  x h cm    10 10 203 و حجم آن  2

  برابر است با: 

V A h cm     32 20 403 1 3   

  هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي كتاب درسي)  36تا  32هاي  صفحه( 

 ----------------------------------------------     

 مشترك - ) 1فيزيك (
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 »محمد اكبري«  » 4« گزينة -97

اگر جسمي روي مايع شناور باشد، چون ساكن است طبق قـانون دوم  

نيوتون برايند نيروهاي وارد بر آن صفر است يعني وزن جسم با نيروي 

شناوري برابر است. به عبارت ديگر وزن جسم برابر با نيرويي است كـه  

  كند.  مايع به آن وارد مي

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 42تا  40هاي  صفحه(

----------------------------------------------    

 »اسماعيل حدادي«  » 4« گزينة -98

  با استفاده از معادلة پيوستگي داريم:

d d
A v A v ( ) v ( ) v    2 21 21 1 2 2 1 22 2   

d
d v d v v v ( )

d
   2 2 211 1 2 2 2 1 2

   

m mv ( ) /
s s

      
25 25 2522 2 3 1252 20 16 8   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 47تا  43هاي  هصفح(

----------------------------------------------    

  »عرفان مختارپور«  » 2« ةگزين -99

K m v
K mv ( )

K m v
   

1 2 22 2 2
2 1 1 1

   

Kv v , m m K K
K (K )kJ K

 
     

 
2 1 2 1

2 1
8003 1 1 9 800 91 1800 1

 

K K kJ J     58 800 100 101 1   

mv v     
1 12 5 2 510 2000 101 12 2   

v v m / s   2 100 101 1   

 كتاب درسي) (كار، انرژي و توان)   55و  54هاي  صفحه(

----------------------------------------------    

  »كفش حميد زرين«  » 2« ةگزين - 100

  : يابيم ها را مي كار هر يك از نيروها روي شكل

              
  )1شكل ()                               2شكل (                

W Fdcos Fdcost,    45   )1شكل ( 451

W Fd Fd Fd / Fdt,      
2 2 2 1 41 2 2   

W Fdcos Fdcost,    60   )2شكل ( 302

( ) ( / )W Fd Fd Fd / Fdt,
 

       
1 3 3 1 1 7 1 1 352 2 2 2 2  

W Wt, t,1 2   

 (كار، انرژي و توان)  كتاب درسي)  60تا  55هاي  (صفحه

----------------------------------------------    

  »طيبه طاهري«  » 1« ةگزين - 101

ينـد نيروهـاي وارد بـر    اانرژي جنبشي، كـار بر  –با توجه به قضية كار 

  اتومبيل برابر با تغييرات انرژي جنبشي اتومبيل است. بنابراين داريم:  

W K K W m(v v )t t    
1 2 22 1 2 12  

m mv ,v
s s W ( )t

m kg

 
    



1 250 10 1 2 21000 10 5021000
  

W J kJ | W | kJt t      1200000 1200 1200   

 كتاب درسي) (كار، انرژي و توان)   64تا  61هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

  »سياوش فارسي«  » 3« ةگزين - 102

اي كه گلولـه   ترين نقطه را نسبت به سطح پايين Bو  Aارتفاع نقاط 

  كنيم.  گذرد، حساب مي از آن مي

  
Wطبق رابطة U ·p»  :كار نيروي وزن برابر است با  

W (U U )B A  ·p»   

W (mgh mgh ) mg(h h )B A B A      ·p»   

B
A

h l( cos )
h l( cos )

  


  
1 60
1 37   

W mg l ( cos ) ( cos )( )      1 60 1 37·p»   

W mgl (cos cos )    60 37·p»   

m g / kg W / ( / / )
l m

      


400 0 4 0 4 10 4 0 5 0 84 ·p»   

W / J  4 8·p»   

 كتاب درسي) (كار، انرژي و توان) 68تا  64هاي   صفحه(

----------------------------------------------   
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 »مليحه جعفري«  »4«گزينة  - 103

  با فرض سطح زمين به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي داريم:

E E U K U K    1 2 1 1 2 2  

mv mgh h h m       
1 12 2500 10 1252 2  

E E U K U K    1 3 1 1 3 3  

m ( h m g) K

h m m m K
K m (J) ( )

    


  

 

41250 35
125 1250 1000 3

250 13
  

E E U K U K    1 4 1 1 4 4  

m ( h m g) K     
11250 45  

  

m m K K m(J) ( )    1250 250 1000 24 4  

K m( ),( )
K m

  
250 11 2 3

1000 44
  

mv v v
v vmv

     

1 23 1 1 12 3 3
1 4 22 44 442

  

 وان)كتاب درسي) (كار، انرژي و ت 70تا  68هاي   صفحه(

---------------------------------------------- 

 »جعفر مفتاح«  »4« ةگزين - 104

جا چون اتلاف انرژي وجود ندارد، انـرژي مكـانيكي هـر گلولـه      در اين

جا كه ارتفاع دو گلوله برابر است، بنـابراين تنـدي    ماند و از آن ثابت مي

و  ردنـدا ي برخورد به زمين به جرم جسـم بسـتگي    هر جسم در لحظه

  اوليه وابسته است، زيرا براي هر گلوله داريم: hو  vصرفاً به 

E E mgh mv mv   
1 12 21 2 22 2  

v v gh  2 22  

تـري بـه    تر است لذا با تنـدي بـيش   بيش Bچون تندي پرتاب گلولة 
  كند.  مين برخورد ميز

E ةاما انرژي مكانيكي هر گلوله، طبق رابط mgh mv 
1 2
هـم بـه    2

 h مقـدار جـا   اوليه وابسته اسـت. در ايـن   hو هم به  vجرم، هم به 

متفاوتند، ها  و تنديها  د، اما چون جرميكسان هستنبراي هر دو گلوله 

E جا داريم: نيز متفاوت خواهد بود. در اين  

E EA B    
E mgh mvA

m mE gh ( )( v)B

 

 

1 2
2
1 222 2 2

  

 كتاب درسي) (كار، انرژي و توان) 70تا  68هاي   صفحه(

 ----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »2«گزينة  - 105

در حين سقوط جسم بخشي از انرژي پتانسيل گرانشي آن بـه انـرژي   

شـود. پـس علامـت تغييـرات انـرژي جنبشـي و        جنبشي تبـديل مـي  

باشند. طبق قانون  تغييرات انرژي پتانسيل گرانشي مخالف يكديگر مي

  پايستگي انرژي داريم:

W E E (K U ) (K U )f      2 1 2 2 1 1  

(K K ) (U U )   2 1 2 1  

K
UK U




    

2
3  

W U U U ( )f       
2 1 13 3  

Wاز طرفي كار نيروي وزن همواره برابر است با:     U ( )mg   2  

UW( ),( ) f
W Umg


   



1
11 2 3
3  

 كتاب درسي) (كار، انرژي و توان) 73تا  71هاي   صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«  »2«گزينة  - 106

چون اتلاف انرژي داريم و كار نيروي مقاومت هوا در مسير رفت و برگشت 

  است، داريم:  Wfيكسان و برابر 

W E E W m(v v )f f    
1 2 22 22 1 2 12  

mv (v )
s W m((v ) v )fv v

 
   



2

1

20 1 2 22 202  

 W m((v ) v) (v ) vf     
12 20 202  

W m ( ) ( v )f      
12 20 2 202  

W m(v ) ( )f   10 10 1  

h4
5

h1
5

m(v )
s

 20
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پرتـاب در   ةاوج و نقط ـ ةپايستگي انرژي را بين دو نقط ةحال اگر رابط

  مسير رفت در نظر بگيريم، داريم:

  

( )W E Ef   1
2 1  

m(v ) mgH ( mv )     
1 210 10 2   

(v ) v

v v

     

   

1 210 10 10 50 2
2

10 4002 
  

v v (v )(v )       2 20 800 40 20   

mv v
s
mv v
s


    

     

40 40

20 20

¡ ¡

¡ ¡ ù




  

 كتاب درسي) (كار، انرژي و توان) 73تا  71هاي   صفحه(

---------------------------------------------- 

 »مليحه جعفري«  »2«گزينة  - 107

t s  60 40 كل   و 100
WtP , W mghtt

   

  hكل تعداد طبقات × ي هر طبقه  تعداد پله× ارتفاع هر پله 

(m)
  

15 204   hكل 12100

( x) x x kg  
     

50 10 1296 80 50 30100  

W N   30 10 300  

 كتاب درسي) (كار، انرژي و توان) 74و  73هاي   صفحه(

---------------------------------------------- 

 »مليحه جعفري«  »3«گزينة  - 108

V Lit cm  5 3100 10  

h ( ) m   400 50 450  

mgh Vgh
t t


  

Ároº H
·I¶p توان خروجي  

/    


5 30 8 10 10 10 450
  توان خروجي 60




4500 8
6  

 100Â]»oi ·H¼U
Áj»n» ·H¼U

  بازده 

/
    

  

4500 8 1500 15 1 0 253 3 60 424 10 6 6 10
  بازده 

  = بازده  %25

 كتاب درسي) (كار، انرژي و توان) 76تا  73هاي   صفحه(

---------------------------------------------- 

 »مصطفي كياني«  »4«ة گزين - 109

  آوريم.  بر حسب كلوين به دست مي ابتدا دماي جسم را

CT T T K


       
127273 127 273 400   

درصد افـزايش دمـا را بـر حسـب      25اكنون تغيير دماي جسم بعد از 

  كنيم.  كلوين حساب مي

T KT T T K

T C


     

  

25 25400 400 100100 100
100

   

Fدانيم  اما مي  
9
است، بنابراين تغيير دمـا بـر حسـب درجـة      5

  ابر است با: فارنهايت بر

CF F F F
        

9 9100 100 1805 5   

  كتاب درسي) (دما و گرما) 87تا  84هاي    (صفحه

---------------------------------------------- 

 »سياوش فارسي«  »3«ة گزين - 110

دسـت   ابتدا هر واحد اين دماسنج را بر حسب دماسـنج سلسـيوس بـه   

را بـر حسـب دماسـنج جديـد      C35آورده و سپس اخـتلاف دمـاي   

  كنيم.  محاسبه مي

C
x

x

             

50 10 40 2
105 25 80

   

C x
     

35 2 35 70   

  كتاب درسي) (دما و گرما) 87تا  84هاي    (صفحه

---------------------------------------------- 

v  
H m 50
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»دامن طاهر خشك« 

ه در مقايسـه بـا        

  تري دارد.  ي كم

ــه    ــنش، هم واك

در نهايـت بـراي    

. (تقطيـر پاسـخ    

دپاي گازها در زندگي)

---------   

»هادي زمانيان« 

34 5NH O )1

3 54C H (NO  )2

2 8 2C H N   )3

2 5C H OH  )4 

  )ي گازها در زندگي

--------- 

»پيما محمدعلي نيك« 

11  2يون
4? SO 

236 02 10
1

/

mol


  

3 114?g Al g    

3
3

27
1

g Al
mol Al




  

3Alن      3و 

و  Alت، جـرم      

  دگاه الفباي هستي) 

--------   

  17: ةصفح

ة هـواكره بـوده كـه

پذيري و واكنشاست  

ــودن و ــت ــذير ب پ

شـوند و د يل نمـي     

كننـد. سـتفاده مـي   

(رد كتاب درسي) 82 

--------------

2 4 6NO H 

3 3 212O ) CO

2 4 22 3N O N

2 23 2O CO 

ردپايكتاب درسي) ( 64

--------------

2 4 3
14 3g Al (SO ) 

2
4

2
4

6SO

SO






2 4 3
1
342
mo

g Al (SO ) 

318g Al 

مـول يـو 2شـامل  

كتـرون نـاچيز اسـت

(كيهان زادگ ب درسي)

--------------

يون

ص                         

ترين جـزء سـازند ن

تر يميايي غير فعال

ــل ــه دلي برگشـر ب

ا بـه فـراورده تبـد

ك از سرد كـردن اس

  ل است.)

و 81هاي  ه(صفح 

---------------

2H O

2 210 6H O N 

2 22 4CO H O 

23H O

4تا  62هاي    (صفحه 

--------------

2 4 3
2 4 3

1
342
mol Al (SO )

g Al (SO )


23 2
46 02 10/ SO 

2 4 3
2 4 3 1

ol Al (SO )
g Al (SO ) m



 2 4 3Al (SO ش (

S  .است  

ه به اينكه جـرم الك

  ابر است. 

كتا 19تا  16 يها (صفحه

--------------

            تجربي

 »3«ة زينگ - 114

گاز نيتروژن فراوان

اكسيژن از نظر شي

ــابر ــد ه در فراين

هـا دهنـده  واكنش

جداسازي آمونياك

نادرست اين سوال

----------

 »4«ة گزين - 115

2 2O

O

-----------

 »4« ةگزين - 116

2
4

2 4
3

1
molSO

mol Al (SO )




يون  

3

2 4 3
2mol Al

mol Al (SO )



مول 1نكته اول: 

2مول يون 
4SO 

با توجهنكته دوم: 

3Al  تقريباً برا

  )

------------

تصاصي پاية دهم  تج

 »نژاد فلاح

شـيب

.  

م آن

   زندگي)

-   

 »ي كوكنده

شـود

وزون

ــدي  پيون

ــدي يون
  

  )ندگي

- 

 »ن اميني

NO    

(kJ)   

ژن و

 كـه

زينـة

  )ندگي

  

4

5

6

3)

اخت                         

محمد ف«

ابت، حجم گاز و ش

يابد.  گاز كاهش مي

اين تغييـرات حجـم

(ردپاي گازها در رسي)

---------------

رحمتي حسن«

ش توسفر گفتـه مـي

  دارد.

ي به پيونـدي در او

  
ــا ــاي ن ــترون ه ــت الك جف

ــاي پي ــترون ه ــت الك جف

 شود.  ر انجام مي

ردپاي گازها در زني) (

--------------

حسن«

  باشد.  زير مي

2 2O O N 

 آزاد شده به ازاي يك گرم

زغال سنگ، هيدروژ

خـواهيم اي را مـي

كميل كند، پـس گز

ردپاي گازها در زن( ي)

-------------

         مشترك -ن 

  

رات گاز در فشار ثا

  يابد. 

 دماي ثابت، حجم

تـر اسـت بنـابرا يش

كتاب در 79تا  77ي 

--------------

ه مشخصي از استرا

ر آن محدوده قرار د

ناپيوندي هاي كترون

  شد: 

ــدي ــا پيون  ن

ــدي ي پيون

4 2
2

 

 در لاية استراتوسفر

كتاب درسي 76تا  73

--------------

وپوسفري به صورت

3NO O

  د: 
هيدروژن : گرماي يعي 

ك سوزاندن بنزين، ز

ا ـد كـه مـا گزينـه

 صورت نادرست تكم

كتاب درسي 76و  72 

---------------

فروردين 29آزمون 

 »3«ة

با كاهش تعداد ذ  ت:

ي دما كاهش مي -م 

 با افزايش فشار در

) بي1 شيب نمودار (

  ت.  

هاي ه(صفح 

--------------

 »1«ة

لاية اوزون به منطقه

رين مقدار اوزون در

  ارد نادرست: 

الك  ار و نسبت جفت

باش صورت زير مي  به

        
ــاي ــترون ه ــت الك  جف

ــاي ــترون ه ــت الك  جف


پذير كنش برگشت

هاي   (صفحه

--------------

 »4« ة

ترو ش توليد اوزون

يسة زير توجه كنيد
گاز طبي بنزين  گ 

ب، فراوردة مشترك

ي است. توجـه كنيـ

ي (ب) و (پ) را به

  كنيم.   خاب مي

يها (صفحه  

--------------

  مشترك - ) 1 (

  

) آ7پروژة (         
  

 

ةزينگ - 111

الف) درست

نمودار حجم

ب) درست:

پ) درست:

تر است بيش

-----

ةگزين - 112

اصطلاح لا

تر كه بيش

بررسي مو

ب) ساختا

و اكسيژن
  

                  
6 2
3


پ) اين وا

------

ةگزين - 113

الف) واكنش

ب) به مقا
زغال سنگ

پ) بخارآب

گاز طبيعي

هاي عبارت

را انتخ» 4«

 

-------

شيمي
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»كتاب آبي« 

Z MgO 

1 

1 

2 

– 
 سي

 يوني

هـا   يكـي از يـون    

     Al (SO )2 4 3

هاي يـون چنـد   

  
Al (SO )2 4 3

 

)آب، آهنگ زندگي( 

---------   

»كتاب آبي« 

  ون منيزيم است.
)آب، آهنگ زندگي( 

---------   

»كتاب آبي« 

يتـروژن اسـت و   

 
تـروژن تشـكيل      

  

       

(ردپاي گازها در زندگي)

---------   

N2

  18: ةصفح

Al (2 nCO3

 1 

 3 

 2 

 – 
 سي

–يوني 

كووالانس

مبادله شـده، بـار ي
  كنيم.  رب مي

Al  32 2

ا                      

SO  23 4
ه  يوني و در بين اتم

 

Al ,SO 3 24

SOنسي   24
كتاب درسي) 92ة(صفح 

--------------

دريا، بيشتر از كاتيو
كتاب درسي) 87و  86 

--------------

) ني2 و در حالـت (  

 شود.  استفاده مي
جـود در هـوا را نيت

د يك درصد است.

   

( كتاب درسي) 51تا  4

--------------

H O2

ص                         

  تركيب
SO )4 3

2

 12

6 ه شده

يوني
كووالانس

ين تعداد الكترون م
) را در تعداد آن ضر

 2 3 6

يا

 3 2 6

يون و آنيون پيوند
 لانسي وجود دارد. 

پيوند يوني         

پيوند كووالا Oو 

---------------

 باشد. نادرست مي

يم محلول در آب د
هاي ه(صفح 

---------------

) آرگـون1 حالت (
 ست.

راي پر كردن بالون
حجمي گازهـاي مو

ر آب در هوا، حدود

49هاي  ه(صفح 

---------------

            تجربي

 »4«ة زينگ - 121

 يژگي

 ها شمار كاتيون

هاي اكسيژن شمار اتم

هاي مبادله شمار الكترون

 وع پيوند

) براي تعيي1نكته 
(كاتيون يا آنيون)

) بين كاتي2نكته 
اتمي پيوند كووالا

                      

Sبين اتم          

----------

  »1«ة زينگ - 122
تنها عبارت (ت) ن
مقدار كاتيون سد

----------

 »1«ة زينگ - 123
گاز جدا شده در
مورد (آ) صحيح ا
ب) از گاز هليم بر

ح %78پ) حدود 
  دهد. مي

ت)  ميانگين بخار
  

  

----------

تصاصي پاية دهم  تج

 »وسگري

X :   

 دارد.

  )  هستي

  

 »رسيانژاد

20C  

12M   

11N  

35B  

  )  هستي

  

 »وزآبادي

  سيدي

   بازي

  ندگي)

   

 »وزآبادي

N)1   

  

S )2  

  

N)3  

  

F)4   

    ندگي)

  

1

وي

شم

شم

شم

نوع

2

3

اخت                         

محمدرضا و«

  
10 23 4[Ar] d s

ن تك اتمي وجود
XCl باشد.  مي  

كيهان زادگاه الفباي ه

-------------

اشكان پار«

24Ca :[Ar] s 

23Mg :[Ne] s 

13Na :[Ne] s 

10 23 4Br :[Ar] d s

كيهان زادگاه الفباي ه

-------------

فيرو رضا جعفري«

SO اكسيدهاي اس

2Cs اكسيدهاي

(ردپاي گازها در زن ي)

-------------

فيرو رضا جعفري«

2 5N O 

3SO 

2 3N O 

2 3e O 

(ردپاي گازها در زن ي)

-------------

ه

 يتروژن
هام

هام
سيژن

تروژن

هن
سيژن

سيژن

ده

         مشترك -ن 

باشد: صورت زير مي
34p

اي آن سه الكترون ه
3lز آنها به صورت

ك( كتاب درسي) 41و  

---------------

  صورت زير است:

54p 

ك( كتاب درسي) 34تا 

---------------

3 2 5O , N O ,

2 2O , Na O , C

كتاب درسي 59و  58 

---------------

2
7

4
3

2
3

2
3

كتاب درسي 54و  53

---------------

اشغال شدهاي الكتروني
 هاي ظرفيت   الكترون

الكتروني اشغال شدهاي 
 هاي ظرفيت  كترون

هاي ظرفيت الكترون

  ظرفيت 

هاي نياتم
كل اتم

كل اتم
هاي اكساتم

هاي نيتاتم

آههاياتم
هاي اكساتم

هاي اكساتم

هاي الكتروني اشغال شد  

 اشغال شده

فروردين 29آزمون 

 »1« ة
به ص Xتروني اتم 

نقطه -يش الكترون 
ب تركيب حاصل از

40، 32تا  30 يها فحه

--------------

 »1« ة
كلسيم به ص تروني
4 22 

  ها:   ر گزينه

3
2

3 31 

ت 30 يها (صفحه  

--------------

 »2« ة

2CO

aO

يها (صفحه  

--------------

 »2« ة

3 يها (صفحه  

--------------

ه  تعداد لايه
تعداد

ها  تعداد لايه
تعداد الك

تعداد

هاي تعداد الكترون

تعداد لايه

هاي الكتروني  تعداد لايه

  

) آ7پروژة (         
  

 

ةگزين - 117
آرايش الكت

كه در آراي
بدين ترتيب

(صف  

-------

ةگزين - 118
آرايش الكت

بررسي ساير

  

  

4
7

 

-------

ةگزين - 119

 

-------

ةگزين - 120

 

-------
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  19: ةصفح                                      اختصاصي پاية دهم  تجربي                                   مشترك -فروردين  29) آزمون 7پروژة (         
  

 

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 124

 است.  N2موارد (الف)، (پ) و (ت) از كاربردهاي گاز 

  است. Heموارد  (ب)، (ث) و (ج) از كاربردهاي گاز 

    (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 51و  48هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 125

CO)اكسـيد  باران به دليل وجود كربن دي محلـول در آن، انـدكي    2(

  است.  7كمتر از  pHاسيدي و داراي

    (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 60 ة(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 126

 مورد (ت) نادرست است. فقط 

بوده و بيشتر از عدد كوانتـومي   4برابر s4ةزيرلاي يعدد كوانتومي اصل

  باشد. ميd3ةاصلي زيرلاي

  )  كيهان زادگاه الفباي هستي( كتاب درسي) 30تا  27هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 127

 هاي (پ) و (ت) نادرست هستند.   هاي (آ) و (ب) درست و عبارت عبارت

 بررسي عبارات: 

  تواند باشد.  (آ): انرژي الكترون كوانتيده است و هر مقدار دلخواهي نمي

ها در هر لايه انرژي معيني دارند و مقدار انرژي الكترون  (ب): الكترون

  كند.  ديگر تغيير مي ةبا انتقال به لاي

يابـد.   ها كاهش مـي  ا دور شدن از هسته تفاوت سطح انرژي لايه(پ): ب

تر از دوم و سـوم و آن   ي اول و دوم بيش يعني تفاوت سطح انرژي لايه

  هاي سوم و چهارم است.  تر از تفاوت سطح انرژي لايه هم بيش

ها با داد و ستد انرژي همـراه اسـت.    جايي الكترون بين لايه (ت): جابه

تـر بـرود بـا     پايين ود با دريافت انرژي و اگر به لايةبالاتر بر ةاگر به لاي

  آزادسازي انرژي همراه خواهد بود. 

  )  كيهان زادگاه الفباي هستي( كتاب درسي) 27تا  24هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »با تغيير كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 128

ــه جــدول   ــا توجــه ب ــاي   66 ي صــفحهب ــاب درســي، ترتيــب ردپ كت

اكسيد ايجاد شده از منابع توليد برق در ازاي توليد مقدار برق  دي كربن

 باشد:  يكسان، به صورت زير مي

گرماي  انرژي خورشيدي گاز طبيعي نفت خام زغال سنگ

  باد زمين 

    (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 66 ة(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 129

هاي خورشيدي  در برابر تابش CO2هاي شكل سؤال، عملكرد مولكول

 دهد. را نشان مي

    (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 69 ة(صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 130

  Na O (s) CO (g) Na CO (s) O (g)
/ g ?g

  2 2 22 2 2 2 3 2
31 2

 

 در نظر بگيريم:Xرا CO2اگر جرم گاز روش تناسب: 

  Na O CO
2 2 2

2 2
−¼¶ jHk÷U −¼¶ jHk÷U  

/ x

x / g CO   

31 2
78 44 17 6 22 2  

/
L

/
 

17 6 2000   حجم هوا 088

  روش ضريب تبديل:
mol Na O mol CO

/ g Na O
g Na O mol Na O

 
1 22 2 231 2 2 2 78 22 2 2 2

   

g CO L
L

mol CO / g CO
  

44 12 2001 0 0882 2
H¼À  

  هوا    (براساس واكنش موازنه شده)

    (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 81و  80هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   
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y | x | a  2

  

 »حسن نصرتي ناهوك«  »3«ة زينگ - 131

fصورت  تابع مذكور بايد به (x) k  باشد(k ) :پس .  

(x )x
f (x)

mmmx m m(x )
mm


  

   

233 2 3
2 111
3

k{IM SMIY ÍMIU ¾¨ïï¸ÄH ÁHoM

kÄIM
   

m m m m       
32 3 3 5 3 5   

f (x) f ( )
m

      
3 3 5 1 53

5

   

f ( )
m

     
1 1 5 251 5 53 3 3

5

   

  (تابع) كتاب درسي) 110و  109هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »وهاب نادري«  »3«ة زينگ - 132

aها انتقال يافته پس حتما xچون نمودار به پايين محور   0 

  باشد.  مي

  

y | x | a    0 2   هاx: محل برخورد با محور 0

x a x a

x a x a

    
        

2 2
2 2   

aچون   aباشد پس  مي 0 a   2   است. 2

| ( a ) (a ) | | a | | a || a |
S S

      
  

2 2 2 2 221 2 2 2   

a a a a a         2 2 4 4 4 4 0 1   

  ع)(تاب كتاب درسي) 117تا  111هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »پورسرابي علي غلام«  »2«ة زينگ - 133

  هاي زير مفروض است:  حالت Eبه شهر  Aبراي رفتن از شهر 

AC CE
   2 3 AEيا   6


 ABيا  2 BD DE 

    2 2 2 8  

  ها برابر است با: طبق اصل جمع تعداد كل حالت

  8 2 6 16   

  (شمارش، بدون شمردن) درسي) 126تا  119كتاب هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كيانوش شهرياري«  »2«ة زينگ - 134

حق انتخاب و به همين صورت  5حق انتخاب، دوم  5مسافر اول 

  حق انتخاب دارند.  5ها  هر كدام از آن

...     505 5 5 5 5
50


oÎIv¶

   

  (شمارش، بدون شمردن) كتاب درسي) 126تا  119هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »4«ة زينگ - 135

حالت دارد پس در  2گفتيم هر كتاب  اگر هيج شرطي نداشتيم، مي

كل طبق اصل ضرب      52 2 2 2 2  32حالت داريم كه از اين  2

ها به يك نفر رسيده  هايي كه كل كتاب حالت يعني حالت 2حالت، 

  است، قابل قبول نيست.

  (شمارش، بدون شمردن) كتاب درسي) 126تا  119هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

  ركغيرمشت - ) 1رياضي (
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 »سجاد داوطلب«  »2«ة زينگ - 136

رقمي:  2هاي نوشتن عدد  تعداد حالت 
2 3 6S²Ie S²Ie

·I«Àj ·I§Ä   

رقمي:  3ي نوشتن عدد ها تعداد حالت  
2 3 3 18·I¬kÅ ·I«Àj ·I§Ä  

:رقمي4هاي نوشتن عدد  تعداد حالت   
2 3 3 3 54·I¬nHqÀ ·I¬kÅ ·I«Àj ·I§Ä

  

  حالا طبق اصل جمع بايد اعداد حاصل را با هم جمع كنيم: 

  6 18 54 78   

  (شمارش، بدون شمردن) كتاب درسي) 126تا  119هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »مهدي نصرالهي «  »3«ة زينگ - 137

,ارقام فرد  , , , 1 3 5 7 9   

باشد و براي  5پذير باشد، بايد رقم يكان آن بخش 5كه اين عدد بر براي آن

يا  7يا  3باشد، بايد رقم صدگان آن يكي از اعداد  300تر از  كه بزرگ آن

  باشد.  9

  3 3 1 9
9 7 3 5IÄ IÄ

   

  (شمارش، بدون شمردن) كتاب درسي) 126تا  119هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »پورسرابي علي غلام«  »3«ة زينگ - 138

ترتيب  ها به حالت داريم، براي ساير صندلي 3براي انتخاب راننده، 

، ،2 3   حالت وجود دارد.  1و  4



½k¹º Hn   

   

     3 4 3 2 1 72Joò®ÅH   

   (شمارش، بدون شمردن) كتاب درسي) 126تا  119هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »خواه جمشيد حسيني«  »3«ة زينگ - 139

 2گيرند، پس  چون فقط پسرها يك درميان نسبت به هم قرار مي

خواهيم داشت. در هريك از  bgbgbggو  ggbgbgbحالت به صورت 

گيرند،  طريق قرار مي 4!طريق و دخترها به  3!اين حالات پسرها به 

!لذا جواب نهايي برابر با  !  3 4 2   باشد.  مي 288

  (شمارش، بدون شمردن) كتاب درسي) 132 تا 119هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »محمد بحيرايي«  »2«ة زينگ - 140

است كه تعداد  6!برابر » sample«كل جايگشت هاي حروف كلمة 

  گيرند، برابر است با:  كنار هم قرار مي» sam«حالاتي كه حروف 

! !

sam sam

 4 3 144
o«Äj ýoe ¾w » Sz«ÄI] ý»oe Sz«ÄI]¾TvM 
    

! ! !     6 4 3 720 144   تعداد حالات مطلوب 576

   (شمارش، بدون شمردن) كتاب درسي) 132تا  119هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   
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 »علي كرامت«  »4«گزينة  - 141

 دياس كياوراست.  دياس كير اوردار در ادرا نتروژين ياد دفعوم يكي از

 ليآن به رسوب كردن و تشك ليتما ني؛ بنابراندارد آب در ياديز يريپذ انحلال

و  هيسنگ كل جاديها باعث ا هيكل در دياس كياور ياست. رسوب بلورها اديبلور ز

  . شود ينقرس م يماريدر مفاصل باعث ب

 د) كتاب درسي) (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائ 75(صفحة   

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »3«گزينة  - 142

  سبزديسه »: د«هسته/ »: ج«واكوئول/ »: ب«اي/  ديوارة ياخته»: الف«

 بعضيها در  شدن نور، ساختار سبزديسه در پاييز با كاهش طول روز و كم

  شود.  ديسه تبديل مي كند و به رنگ گياهان تغيير مي

 كتاب درسي) (تركيبي) 84و  83، 80، 12هاي  صفحه(  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  - 143

 ليتشك يانيم ةغيبه نام ت يا هيهسته، لا ميتقس بعد از ياهيگ ةاختي ميدر تقس

 دو جه،يكند و در نت يم ميرا به دوبخش تقس توپلاسميس ه،يلا نيشود. ا يم

  ساخته شده است. نياز پكت يانيم ةغيشود. ت يم جاديا اختهي

    .دارد يرا دركنار هم نگه م اختهيكند و دو  يمانند چسب عمل م نيپكت

 كتاب درسي) (از ياخته تا گياه)  88و  87، 85، 83، 80هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »محمد عيسايي«  »1«گزينة  - 144

  صحيح است.» د«قط مورد ف

جا مانده   ها، به آن ةشد يچوب ةواريكه د اند يا مرده يها اختهي يچوب يآوندها

  است. 

ساخته  ديشكل دراز به نام تراكئ يدوك يها اختهياز  يچوب يآوندها يبعض

 يكوتاه يها اختهياز به دنبال هم قرار گرفتنِ  گر،يد يبعض كه ياند. درحال شده

 نياز ب يعرض ةواريد يآوند عناصر شوند. در يم ليتشك يندبه نام عنصر آو

   شده است. ليتشك يا هوستيپ ةرفته و لول

  دارند. يسلولز نينخست ةواريكه د شود يساخته م ييها هاختيآبكش از  آوند

 كتاب درسي) (از ياخته تا گياه) 89و  88هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »پور اميررضا جشاني«  »4«گزينة  - 145

  اند. همة موارد نادرست

  بررسي موارد:

مرحلـه   ني ـادرار اسـت. در ا  ليتشك ةمرحل ني) تراوش، نخستجالف و 

فشار خون از كلافك خارج شده به كپسول  ةجياز خوناب در نت يبخش

مـوارد   شـتر يترشـح در ب   بازجـذب و  ينـدها ي. فراشـوند  يبومن وارد م

ترشح ممكن است منشأ   . دررنديگ يصورت م يصرف انرژ اند و با فعال

 عيخـون و مـا   نيمواد ببنابراين، باشد.  زهيگرد يها اختهيمواد از خود 

شـده   تـراوش  عيو مـا  ها اختهي نيبلكه ب شوند؛ يجا نم تراوش شده جابه

  . شوند يجا م جابه

ترشح در خـارج كـردن مـواد از خـون نقـش       تراوش و  ب) فرايندهاي 

  شود. كننده ادرار نيز مشاهده مي ترشح در مجاري جمع د. دارن

د) فرايند بازجـذب باعـث افـزايش گروهـي از مـواد در خـون اطـراف        

اي گرديـزه، در مجـاري    هـاي لولـه   شود. بازجذب، علاوه بـر بخـش   مي

  شود. كنندة ادرار نيز ديده مي جمع

  ) (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)74و  73  هاي (صفحه

----------------------------------------------  

  غيرمشترك - ) 1شناسي ( زيست
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 »پور سعيد فتحي«  »4«گزينة  - 146

پروتوپلاست و واكوئول، آزادانه و بدون  يتواند از غشا يآب بر اساس اسمز م

  عبور كند. يصرف انرژ

 كتاب درسي) (از ياخته تا گياه)  82(صفحة   

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  - 147

ها قابل  سه بخش در آن م،يده دانگان برش ساقه و برگ را در نهان شه،ياگر ر

 سامانه هر رايز ند؛يگو يم يبافت ةها سامان بخش نياز ا كي است؛ به هر صيتشخ

 اهانيگ كريپ ،نيبنابرا است؛ شده ليتشك يگوناگون يها اختهيها و  از بافت

ي و آوند يا نهيزم ،يپوشش يها به نام يبافت ةنساما از سه )دار گل(دانه  نهان

  .دارد يخاص عملكرد ،يبافت ةشود. هر سامان يم ليتشك

 كتاب درسي) (از ياخته تا گياه) 89تا  86هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  - 148

 اند. نادرست» ج«و » ب«موارد 

دار  و پرندگان دريايي و بياباني كه آب دريا يا غذاي نمك برخي خزندگان

توانند نمك اضافه را از طريق غدد نمكي نزديك چشم يا  كنند، مي مصرف مي

  هاي غليظ دفع كنند. صورت قطره زبان، به

  بررسي موارد نادرست: 

ترشحات نمكي از طريق مجرايي به سمت نوك منقار آن ب) در پرندگان، 

 كند. حركت مي

ج) خزندگان و پرندگان، سامانة گردش خون مضاعف دارند و خون روشن را از 

  گردانند. سطوح تنفسي به قلب بازمي

  كتاب درسي) (تركيبي)  77و  67تا  65، 45هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »1«گزينة  - 149

  نيتيتروپويبه نام ار يمز، به ترشح هورمونقر يها هچيگو زانيم ميدر بدن ما تنظ

و كبد به درون  هيكل يها اختهياز  يا هژيهورمون توسط گروه و نيدارد. ا يبستگ

 يها چهيگو ديكند تا سرعت تول يمغز استخوان اثر م يرو شود و يخون ترشح م

شود تا  يمقدار كم ترشح م بهي عيطور طب هورمون به نيكند. ا اديقرمز را ز

 مقدار كاهشقرمز را جبران كند. اما هنگام  يها چهيتعداد گو يمعمولكاهش 

 ،يخون حالت در كم نيكه ا ابدي يم شيهورمون افزا ني، اخون ژنياكس

قرار گرفتن در ارتفاعات،  اي يطولان يها ورزش ،يقلب و يتنفس يها يماريب

   ممكن است رخ دهد.

  يبي)كتاب درسي) (ترك 75و  63، 62، 60، 22هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »3«گزينة  - 150

  در آنجا نازك مانده است. يا اختهي ةواريد كه شود يگفته م يا لان به منطقه

شدگي در تيغة مياني رخ  كتاب درسي، نازك 6فصل  5با توجه به شكل 

  دهد. نمي

  ه تا گياه)كتاب درسي) (از ياخت 81و  80هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   
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 »كفش حميد زرين«  »3« ةزينگ    - 151

اي اند، لذا بـه از  هر سه با يكديگر مساوي l3و  l1 ،l2هاي  چون طول

  افزايش دماي يكسان، تغييرات طول هر سه، يكسان است. 

   كتاب درسي) 91تا  87هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده عبداله فقه«  »3« ةزينگ - 152

  اختلاف طول دو ميله برابر است با:  C10در دماي 

(I) L L cmA B  501 1   

  مجموع طول دو ميله برابر است با:  C60در دماي 

L L /A B  300 62 2   

L ( ) L ( ) /A B      1 1 300 61 1   

( )(L L ) /A B    1 300 61 1   

( )(L L ) /A B
     51 4 10 50 300 61 1   

(II) /
L L L L cmA B A B/

    
300 6 3001 1 1 11 002   

L L(I),(II) A B
L LA B

   

3001 1
501 1

   

L cm , L cmA B  175 1251 1   

  است.  cm125برابر با  C10تر در دماي  پس طول ميلة كوتاه

   كتاب درسي) 91تا  87هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »مصطفي كياني «  »2« ةينزگ - 153

1Vاند، با استفاده از رابطـة   معلوم Tو  1V ،چون  V T   ،

آوريم و سپس بـا حجـم اوليـه جمـع      دست مي تغيير حجم سوخت را به

50اي هـوا  كنيم. دقـت كنيـد، چـون دم ـ    مي C     ،سـردتر شـده اسـت

50T C      .است 

T C,V L

KC

V V T
 

   

 
   

4
1

3 3
50 3 10

1 1 110 10





 

4 33 10 10 50 1500V ( ) V L           

1 30000
2 1 21500

2

30000 1500

28500

V L
V L

V V V V

V L


 

     

 
  

   كتاب درسي) 94و  93هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »نسب عبدالرضا اميني«  »3« ةزينگ - 154

عكـس دارد، بنـابراين اگـر      دانيم چگالي جسم با حجم جسم رابطـة  مي

معني است كه حجـم جسـم افـزايش     چگالي جسم كاهش يافته، بدين 

كه  يافته و با توجه به اين  است، در نتيجه دمـاي جسـم افـزايش     0

  هستند.  غلط» 4«و » 2«هاي  يابد. پس گزينه مي

   آيد، داريم: دست مي تغييرات چگالي جسم جامد مطابق رابطة زير به

( ) T    31   

  كنيم، داريم:   ابتدا حجم و چگالي گلولة فلزي را محاسبه مي

V r cm     
4 43 3 33 1 41 3 3   

m g

V cm
   

40 101 34   

   با جايگذاري در رابطة تغييرات چگالي داريم:

( ) /           53 0 03 10 3 101   

C


    


23 10 10043 10
   

   كتاب درسي) 94و  93هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »نسب عبدالرضا اميني«  »4« ةزينگ - 155

Q)با استفاده از رابطة محاسبة گرما  mc )   :داريم  

Q kJ J
Q mc

m g / kg , ( ) C
   

      

316 16 10
200 0 2 70 10 80   

J
/ c c

kg. C
     


316 10 0 2 80 1000   

   كتاب درسي) 99تا  96هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
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Q m c 1 1 1 1

Q C 2 2 2

Q m c 3 3 3 3

 »رضا رضوي«  »4« ةزينگ - 156

گرماي ويژة يك جسم به جنس مادة تشكيل دهندة آن و دما بسـتگي  
دمـا   دارد و تغيير جرم تأثيري بر روي آن ندارد. ولي دقت كنيد كه اثر

  كنيم. نظر مي روي آن نيز بسيار ناچيز است به همين دليل از آن صرف
   كتاب درسي) 99تا  96هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »3« ةزينگ - 157

دهـيم، دمـاي اوليـة     ها را روي ورقة پـارافيني قـرار مـي    زماني كه گوي
شود،  دما مي ت و پس از مدتي با ورقة پارافين همها با هم برابر اس گوي

  بنابراين: 
  1 2   

تري را ذوب كرده است، گرماي  ) پارافين بيش1از طرفي چون گوي (
  تري از دست داده است، بنابراين:   بيش

| Q | | Q | m c | | m c | |    1 2 1 1 1 2 2 2   

m c m c
 

 1 2 1 1 2 2   
   كتاب درسي) 99 تا 96هاي   ه(صفح

----------------------------------------------   

 »اميرحسين برادران«  »1« ةزينگ - 158

آوريم، با توجه به رابطة  دست مي ابتدا مقدار افزايش دماي كره را به
  افزايش طول و ضريب انبساط طولي داريم:

2
1

4

0 5 10
1 110

R
/

R

K

R R






 


    

2 40 5 10 10 50/ C        
   آوريم:  دست مي كار رفته در كره را به رابطة گرما، حجم فلز به مطابق

                m V
Q mc Q Vc

      
kg J

,c
kg. Cm

C,Q J

 


  


315000 400

50 6000  

6000 15000 400 50V     

36000 1
15000 400 50 1000 50V m  

  
  

6 3 3
4

10 20
5 10

cm cm 


  

3 34 203
2

V r ,V cm

r cm
V V V

  


    

3 34 3 2 20 123V cm      

   كتاب درسي) 99تا  87هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »نسب عبدالرضا اميني«  »3« ةزينگ - 159

هر گاه دو يا چند جسـم در تمـاس گرمـايي بـا يگـديگر قـرار گيرنـد،        
رسند، جمع جبري گرماهاي مبادله شده  كه به تعادل گرمايي مي زماني

ها صفر خواهد بود. دقت كنيد در اين مسئله دماي اولية ظـرف   ن آنبي
  وارة زير داريم:  با دماي آب موجود در آن برابر است. طبق طرح

  
  

Q Q Q m c C m c         0 01 2 3 1 1 1 2 2 3 3 3   

/ C / ( )         0 1 4200 10 10 0 5 400 10 80 02   

J
C C

C
     


4200 10 14000 0 9802 2   

   كتاب درسي) 102تا  96هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده عبداله فقه«  »1« ةزينگ - 160

دهـد،   از دست مـي  Bدر تعادل گرمايي بين مايعات، گرمايي كه مايع 
گيرد، پس مجموع گرماي مبادلة شده بين دو مـايع   را مي  آن Aمايع 

  داريم:  برابر با صفر است، لذا
Q QA B 0   

m c ( ) m c ( )A A e A B B e B        0   

A e A

B B

J
c , C, C

kg. C
J

c , C
kg. C

      


   


2400 40 25

3600 75
   

m ( ) ( ) m ( )A B       2400 40 25 3600 40 75 0   

mAm mA B mB

 
       

 
3600 35 6 7 72400 15 3600 35 2400 15 4 3 2   

m m ( )A B 
7 12   

( )
m m m mA B B B    

71450 4502   

m m gB B   
9 450 1002   

   كتاب درسي) 102 تا 96هاي  ه(صفح

---------------------------------------------- 
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 »علي مؤيدي«  »4«ة زينگ - 161

Hهـاي   گشتاور دو قطبـي مولكـول   O2  وH S2  ترتيـب   بـه/ D1 و  85

/ D0 تر از قطبيت  است، قطبيت پيوندهاي هيدروژن با اكسيژن بيش 97

  پيوندهاي هيدروژن با گوگرد است. 

   كتاب درسي) 107و  106هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كوكنده حسن رحمتي«  »4«ة زينگ - 162

  ت زير است: صور هاي داده شده در آب به معادله تفكيك يوني تركيب

NHمول يون  2 »:1«گزينة  NO NH NO  4 3 4 3   

LiNOمول يون  2  »:2«گزينة  Li NO  3 3   

NH)مول يون  3 »:3«گزينة  ) SO NH SO   224 2 4 4 4   

Alمول يون  5  »:4«گزينة  (SO ) Al SO  3 22 32 4 3 4   

   كتاب درسي) 92و  91هاي  ه(صفح 

 ----------------------------------------------   

 »ملكان منصور سليماني«  »4«ة زينگ - 163

شناساگرها به طور معمول در واكـنش بـا يـون مـورد نظـر رسـوب توليـد        

هاي داده شده تنها يـون كلسـيم و فسـفات بـا هـم       كنند. در ميان يون مي

  دهد.   رسوب تشكيل مي

   كتاب درسي) 90و  89هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »نژاد محمد فلاح«  »1«ة زينگ - 164

هـا   ها به خواص حلال، حل شـونده و مقـدار هـر يـك از آن     خواص محلول

ها غلظت يك محلول را برابر با مقدار حـل شـونده    دان بستگي دارد. شيمي

كنند. ضديخ محلـول اتـيلن    در مقدار معيني از حلال يا محلول تعريف مي

  در آب است. گليكول

   كتاب درسي) 94و  93هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي مؤيدي«  »3«ة زينگ - 165

  شود:  كلسيم فسفات حل شده به صورت زير در آب، تفكيك يوني مي

Ca (PO ) (s) Ca (aq) PO (aq)  2 33 23 4 2 4   

مول آنيون فسفات ايجاد  2پس از حل شدن يك مول كلسيم فسفات، 

  شود.  مي

/ gCa (PO )mL g
?gPO L

L mL g
    

0 00051000 13 3 4 284 1 1 100
−¼±d¶

−¼±d¶
−¼±d¶ −¼±d¶

molCa (PO ) molPO gPO

gCa (PO ) molCa (PO ) molPO

 
  



3 31 2 953 4 2 4 4
3310 13 4 2 3 4 2 1 4

   

/ gPO 30 024 4   

   كتاب درسي) 103تا  100و  90هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »نژاد محمد فلاح«  »2«ة زينگ - 166

هــاي يكســان يــا  هــاي دو اتمــي داراي اتــم گشــتاور دو قطبــي مولكــول

) كه ناقطبي هستند تقريباً برابـر بـا صـفر    1هاي مشابه با شكل ( مولكول

هـاي آب در   هاي دوقطبي يـا قطبـي ماننـد مولكـول     دباي است. مولكول

هاي آب  گيري مولكول كنند. نحوة جهت گيري مي ميدان الكتريكي جهت

هاي هيدروژن، سـر مثبـت    تمطوري است كه اتم اكسيژن، سر منفي و ا

هـابر توليـد     در صـنعت بـه روش   NH3دهنـد.   را تشكيل مـي   مولكول

  دارد.   )2شود و رفتاري همانند شكل ( مي

   كتاب درسي) 105تا  103هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   
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 »علي مويدي«  »1«ة زينگ - 167

18/گرم از اين محلول نيتريـك اسـيد،    100در  حـل   HNO3گـرم   9

  شده است. پس براي محاسبة شمار مول اسيد حل شده، خواهيم نوشت: 

mol HNO
?mol HNO / gHNO / mol HNO

g HNO
  

1 318 9 0 33 3 363 3
   

  آوريم:  دست مي گرم محلول را به 100اكنون به كمك چگالي، حجم 

mL L
?L g L

/ g mL
   

1 1 1100 1 1 1000 11
−¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶ −¼±d¶
−¼±d¶

   

  آوريم:  در پايان به كمك رابطة زير غلظت مولي محلول را به دست مي

n /
M / mol.L

V
  

0 3 13 31
11

   

   كتاب درسي) 100تا  98، 96هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »وسگري محمدرضا«  »4«ة زينگ - 168

هايي با جرم و حجم مشـابه،   طور كلي در مقايسة نقطة جوش مولكول به

هـاي نـاقطبي    هاي قطبي نقطة جوش بالاتري نسبت به مولكـول  مولكول

هـاي گـاز،    دارند. در تركيبات ناقطبي نيز با افزايش جرم و حجم مولكول

يابد. در مقايسة نقطه جوش تركيبات قطبي هـم   نقطة جوش افزايش مي

  يد به نوع جاذبة بين مولكولي توجه كرد. با

HF        به علت داشتن پيوند هيـدروژني نقطـة جـوش بـالاتري نسـبت بـه

HCl  .داردAr  در مقايسه باNe تر دارد و دمـاي جـوش    هاي بزرگ اتم

  تر است.   ن بيشآ

اتانول هم به علت توانايي تشكيل پيوند هيدروژني نقطه جوش بـالاتري  

  قطبي است.  F2در مقايسه با  HFنسبت به استون دارد. 

   كتاب درسي) 107تا  103هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »زاده بهزاد تقي«  »2«ة زينگ - 169

mol SO molNa SO gNa SO
?gNa SO gSO

molNa SOg SO molSO


   

 

21 1 1422 4 2 4 2 4482 4 4 2 2 1 2 496 14 4
   

gNa SO 71 2 4  

ppm   610½kº ¼{ ®e ³o]
−¼±d¶ ³o]   

g kg  62 10 gجرم محلول 2000
/   

71 635 5 10−¼±d¶ ³o]   

   كتاب درسي) 95و  94، 92هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »نژاد محمد فلاح«  »4«ة زينگ - 170

  » الف«پاسخ 

( / )mol
mL / mol

mL


  

10 0 0110 0   ) 2ظرف ( ليتر از ميلي 10موجود در  هاي تعداد مول 0250

( / )mol
mL / mol

mL


  

5 0 0110 0   ) 1(ليتر از ظرف  ميلي 10هاي موجود در  تعداد مول 0150

( / / )mol mL
/ mol.L

mL L

   
0 02 0 01 1000 11 520   غلظت مولي ظرف جديد  1

  » ب«پاسخ 

( / )mol mL
mol.L

mL L

   
10 0 01 1000 1425 1

  ) در حالت جديد2هاي ظرف ( غلظت مول 

0/با اضافه كردن »: پ«پاسخ  ) و يا با 1مول از حل شونده به ظرف ( 05

) با غلظت 2)، غلظت مولي ظرف (2( ليتر آب به ظرف ميلي 50افزودن 

  ) برابر خواهد شد. 1مولي ظرف (

   كتاب درسي) 100تا  98هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   
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